

Stirea

SĂPTĂMINAL DE INFORMAȚII ȘI OPINII DEMOCRATICE ■ ARAD ■ ANUL II ■ 24 — 30 IULIE 1992 ■

În urma articolului „Domnul Ciobanu nu este un JR local”, publicat în numărul 22 al săptămânalului nostru, domnul Victor Ciobanu, ex-directorul BJATM-ului din Arad, implicat într-o afacere care a eşuat lamentabil, din cauza nepriceperii sale, s-a simțit dator să își exercite dreptul la replică în numărul de săptămâna trecută. Acum, ne simțim noi dator să aprofundăm puțin lucrurile, pentru că domnul Ciobanu a făcut anumite afirmații în replica sa, care acum noi considerăm că nu prea au scoperire. Concret, domnul Ciobanu caută acum să arunce toată vina pentru ratarea afacerii și pierderea milioanei (multe, cum am mai arătat) în spinarea domnului Slobodan Cuzmanov, patronul firmei „Turs-Com Cuzmanov”.

Să mai spunem că este extrem de departe de noi gândul că putem influența un proces aflat pe rol, pentru că am publicat doar unele fapte ajunse notorii, venind în plus cu completarea că am dat publicității postul actual al domnului Ciobanu. Nu vedem cum poate fi influențată justiția de faptul că

tu că, în mod normal, o asemenea anexă putea fi realizată doar după recepția mărfii, nu în momentul când se propunea ceva spre contractare. Altfel spus, apare premisa unui fals. Că o fi sau nu, e sarcina altor organe să stabilească. Însă noi ridicăm un semn de întrebare. Vinovat? În nici un caz „Turs-Com Cuzmanov”.

Răsfoim în continuare anexele, din peste semnăturile celor doi amintiți, până când ajungem la actele adiționale. Aici apar deja diferențele valorice dintre mărfurile din cele două anexe anterioare, deci trebuie întreprins ceva. Și, după ce mai dăm de un act adițional cu aceleași semnături, găsim „Actul adițional nr. 1” (oare cealaltă or fi avut numerotare negativă?). Semnat, în toată regula, inclusiv de consilierul juridic. Mai puțin de directorul adjunct, însă asta nu a împiedicat cu nimic afacerea. Și apare, surpriză, o semnătură ciudată: în zona lui „Turs-Com Cuzmanov”, semnează un director Călin Penea. Nimeni altul decât „francezul” care l-a îmbrobodit pe dl. Ciobanu pe întortocheatele cărări ale eco-



Mihai de România: un rege președinte? Domnul Radu Câmpănu, prin propunerea sa, a obligat din nou pe oamenii politici din România să gândească. Oare cu ce rezultate?

O BUCATĂ DE ADEVĂR

au apărut în „Stirea”, ulterior altor publicații, unele considerente legate de inabilitatea în afaceri a domnului Ciobanu, cu completarea că domnul respectiv se ocupă de marketing la firma pe care era s-o falimenteze.

În schimb, opiniile domnului Ciobanu ar fi putut influența mersul procesului, pentru că susțin un punct de vedere la citirea căruii cei inițiali în desubturile problemei au pufnit în ris. Noi vom încerca să mai prezentăm cîte ceva, fără intenția de a influența justiția, ci doar a-l informa pe cititorii că se mai întimplă încă lucruri ciudate pe lumea asta.

Deci, domnul Ciobanu aruncă pisica moartă în curtea firmei „Turs-Com Cuzmanov”. Și se bazează pe un contract semnat între IEGAD (fostul BJATM) și respectiva firmă. Curiozitatea nu ne-a dat pace, astfel că am reușit să studiem respectivul contract înregistrat cu nr. 1 din 8 noiembrie 1990. Chiar cu nr. 1 Ciudat, nu-l așa? Contractul, în sine, este destul de interesant. Mai ales prin modul în care este redactat, sînt sigur că ar da destulă bătaie de cap unui jurist, pus să-l analizeze. Și ajungem la pagina semnăturilor. Aici, pe lângă reprezentanții legali ai firmelor semnatare, era necesar să apară și viza juridică. Însă, aceasta lipsește cu desăvîrșire. Deci, responsabilitatea întreagă din punctul de vedere al legalității revine semnatarilor, în speță, directorului și contabilului sefe. Și ajungem la anexa, care face parte integrantă din contract. În anexa nr. 1, apar trecute produsele pe care IEGAD se pregătea să le livreze întru ferocirea consumatorilor francezi. În mod normal, o asemenea listă de ofertă ar fi trebuit să cuprindă cantitățile de produse pe care firma se pregătea să le scoată pe piață. De obicei, în așa-numite cifre rotunde: zeci, sute, mii, etc. În schimb, ce ne vîd ochii? La poziția 3, de exemplu: „pantaloni geny 50-52”, 897 bucăți, la prețul unitar de 571 lei, în valoare de 511.290 lei. Exemplele ar putea continua. Nu rămîne decît să ne ducă gândul la fap-

tomiei de piață, actualmente (din cîte am auzit) dispărut. În ce calitate semnează domnul Penea? Din nou, mister. De ce? Pentru că domnul Ciobanu tinde să nu-și mai amintească de rolul jucat de acesta, deși luni de zile individul în cauză a fost nelipsit din anturajul domnului (ex)director.

Deci, în concluzie, contractul, fără număr de înregistrare (acel nr. 1 nu ne convinge), semnat între IEGAD și „Turs-Com Cuzmanov”, ascunde surprize mari. În primul rînd, anexele care se tot perindă, apoi actele adiționale care încearcă să pună în ordine ceea ce deja a scăpat de sub control. Semnăturile de pe contract spun clar cine ce răspunde și-a asumat. Altfel spus, domnul Ciobanu a mers înainte pe propria răspundere. Iar semnătura a dl. Călin Penea, apărută din senin, fără a se preciza ce fel de director este dl. Penea, coroborată cu unele declarații ale personalului IEGAD, care susține că dl. Penea era nelipsit din întreprindere, vine să confirme faptul că afacerea a fost de fapt aranjată între dl. Penea și Ciobanu, lui Cuzmanov revenindu-i doar misiunea de intermediar. Deci, nicidecum de principal vinovat, cum ar vrea să-l prezinte dl. Ciobanu.

Gurile rele mai susțin că respectivul contract nr. 1 a fost antedat. Și nu fără temel, după cum pare. Deci, alte nereguli. Nu mai intrăm și în alte amănunte, pentru că multe s-au clarificat pînă acum în fața instanței. Pe care, repetăm, nu dorim de fel să o influențăm. Noi vrem doar să clarificăm în fața opiniei publice modul în care se poate rata o afacere, chiar dacă intenția a fost „a da lovitură”. De ce s-a întimplat așa? Răspunsul nu e greu de dat: nu poate fi vorba decît de neglijență și erasă incompetență. Altfel, s-ar fi petrecut lucrurile ca și în cazul celorlalte firme contactate de Călin Penea, care au avut grijă să facă minime verificări: Și s-au lămurit din start.

VICTOR APOSTOL

ÎN ACEST NUMĂR CITIȚI
MIHAI DE ROMÂNIA —
CEL MAI CREDIBIL GARANT
AL RECONCILIERII NAȚIONALE
UN VECHI CÎNTEC PATRIOTIC
ÎNDRĂGIT DE EMINESCU
CARE PE CARE

UN VECHI CÎNTEC PATRIOTIC ÎNDRĂGIT DE EMINESCU

Cu 70—80 de ani în urmă, în timpul Austro-Ungariei și după Marea Unire din 1918, în părțile noastre tinere române cînta cu mult patos și mare plăcere cîntecul Mai turnați-mi înc-o dată... Iată textul:

**Mai turnați-mi înc-o dată
Vin să beau, căci sînt setos,
Dar să nu-mi umpleți paharul
Numai de la miez în jos.**

**Ca să-l umplu eu cu totu
Cu apă rece de la riu,
De la riu ce izvoarește
Prin ochi triști, din sinul meu.**

**Și să-l beau să sfîrîiască
Pîn — va fi din vin venin,
Așa — l voi bea mai cu dulce
Să-mi omor durerea — n sin.**

**Sau de n-a pieri durerea,
Piară sinul, pier și eu,
C-a trăi jelind națiunea
Nu-mi ajute Dumnezeu**

Dimitrie Sfăra (1835 — 1858)

Prin anul 1922, fratele meu mai mare (profesor la Preparandia Unită din Oradea), auzindu-mă cîntîndu-l, se oprește, mă la cu ambele în mîini de umeri și uitînd-se drept în ochii mei — îmi spune: „... mă bucur că și tu ai învățat acest cîntec. Să nu-l uiți niciodată! Și să îți mînte două lucruri: a) acest cîntec a fost compus (text și melodie) de consăteanul nostru Dimitrie Sfăra (1835 — 1858); b) acest cîntec a fost mult îndrăgit și mult cîntat de către Mihai Eminescu”.

Cum întreaga mea viață, muzica mi-a fost izvorul de pace și adîncă simțire am așezat cîntecul la loc de mare cinste și în suflet și între notele mele îmi era gîndul că odată, după ce voi aduna date suficiente și voi găsi un literat limos, să readucem la lumină atît cîntecul cit și pe acest poet unic, care a lucit așa de puternic pe bolta cerului nostru în

tunecat din Austro-Ungaria, într-o vreme cînd nu erau încă nici Eminescu, nici Coșbuc, nici Goga.

Mai tîrziu cînd, din scrierile lui G. Călinescu (Viața lui Mihai Eminescu, p. 160 — ed. Junimea, Iași, 1977), am aflat că Eminescu a avut (într-adevăr) două cîntece preferate: Pe cărare sub un brad și Mai turnați-mi înc-o dată, m-am îndrîjit în hotărîrea mea, cu atît mai mult cu cît izvoarele mele sînt mai sigure și mai valoroase. Dar refugiu, războiul și apoi comunismul nu m-au lăsat să-mi înfăptuiesc gîndul. Totuși, între timp mi-am adunat date.

Reamintindu-mi că fratele cel mai mic al mamei mele (Păne Ioan, 1885-1969, din comuna Leita Mare, jud. Bihor — Ungaria) la școala lor primară, în anul 1891-1895, au cîntat un alt cîntec scris tot de către Sfăra Fata de român și care astăzi este dispărut, iar comuna maghiarizată, m-am speriat că și cîntecul preferat al lui Eminescu va dispărea. De aceea, fiind în a noua decadă a vieții mele, vreau cu neapărat acest cîntec să fie tipărit undeva. Am ales pentru acesta colectivul de intelectuali care redactează pagina literar-artistică-muzicală a săptămînalului Știrea din Arad, care, sub îndrumarea marea competentă, entuziasată și de înalt nivel artistic și moral a d-lui profesor Hugo Hauptmann vor reda cîntecul vieții românești, așa cum vor crede ei.

Toate materialele muzicale și literare ce le posed despre acest cîntec și acest poet, se găsesc în caietul meu nr. 5 (total 16 caiete).

În cele ce urmează voi scrie: a) cîntecul, așa cum l-a compus Dimitrie Sfăra, apoi b) mica notă biografică a lui și c) în sfîrșit, voi scrie din nou cîntecul cu un acompaniament de cor mixt, mut, compus de mine. Îl am interpretat și înregistrat pe bandă de magnetofon și casetă.

IOAN MARE

(Va urma)

ȘI „TOTUȘI” NERUȘINAREA!

După spusele tov Tatulici, s-a muncit o lună de zile pentru emisiunea dedicată „omului” Adrian Păunescu, care, pe parcursul emisiunii fluviu a recunoscut deschis că e... porc. E jenant să consemnez așa ceva. Dar bardul de la Bărca nu s-a jenat să recunoască.

A fost o seară uluitoare. O emisiune interminabilă despre primul magnat comunist în viață. Bogat înainte de 1989, dar jefuind nestînjenit fondurile U.T.C. (și altele), bogat și azi, avînd posibilitatea de a scrie și publica, posedînd o revistă și o editură proprie. A mai beneficiat și de sprijinul unor instituții „culturale” cum ar fi Politiia care sileau la început pe primii noștri privatizați, vânzătorii de ziare de a vinde și totuși iubirea.

Ce mai vrea Adrian Păunescu? Să mai umple stadioanele și ecranul TVR cu Cînaclul lui pro-comunist cu fațadă naționalistă, sub masca promovării mediocrității urlătoare?

Nimeni nu i-a contestat calitățile de poet, nici adevărurile strecurate, nici scrierile acordat multora. Dacă a ajutat în trecut un țaran oropsit, de ce nu face și azi, căci sînt cu sutele de orfani? Îl oprește cineva?

A dat butelii și apartamente unora. Avea el fabrică de butelii și casă? Se pare că aceia aveau dreptul la ele, și nu numai ei.

O seară întreagă m-am întrebat cum este posibilă așa cheltuială de timp și bani pentru așa ceva. TVR se plînge de lipsa de fonduri și nu acordă spațiu reprezentanților a mii de cetățeni, fie ei membri ai unor partide fără mandatari în Parlament, sau ai unor sindicate etc.

Televiziunea birfătoare, a declarat război contra birfitorilor lui Păunescu, comunist autodeclarat, ce nu se jenează să-l preamărească și azi pe Ceaușescu. Deci TVR a rezolvat toate marile pro-

bleme ale neamului: zecile de mii de morți și schingiuiți (între care mari patrioți, oameni de știință, literați), victime ale laudatului regim comunist, Revoluția cu morții, răniții și mai ales criminalii săi, averile lui Ceaușescu și ale altora, mineriadele cu alte victime, și i-au mai rămas doar cazul „nedreptății” milionar lingău A Păunescu!

S-a sugerat în emisiunea amintită că A. Păunescu ar fi pregătit Revoluția cu gîlgîtoarele ditrambe partinice. Tot-o dată, lecția păunesciană despre revoluționarism a fost înțeleasă greșit. A fi revoluționar, ar însemna să te limbezi a urla în mod organizat pe stadioane, iubirea față de patrie și marele conducător.

Marea suferință a poetului se referă la interzicerea Cînaclului Flacăra. De ce? Această problemă a fost ocrotită, căci era vorba de niște morți. Să fie oare și asta o birfă? Totuși, nu a fost judecat, condamnat. A putut profesa în continuare. A putut scrie nestînjenit.

În cadrul cînaclului său a lansat cîntăreți, instrumentiști de muzică populară și folk, în timp ce marile instituții culturale se stingeau treptat. Zeci și sute de cîntăreți, instrumentiști, dirijori, compozitori de talent și de înaltă pregătire și-au luat lumea în cap. Dacă pe vremea lui Ceaușescu nu a părăsit multe cărți, în schimb foarte multe nu au putut apare dacă nu erau pe linie. Nu toți scriitorii, compozitorii puteau avea calități cameleonice. Cîți scriitori, critici au fugit din țară? Dar cîți matematicieni, ingineri, medici?

Este interesant cum Păunescu scria în cartea „De la Bărca la Viena” (în plin ceaușism) că această călătorie a fost ceea ce a putut face un tată pentru copilul său. Cîte milioane de tați din R.S.R. nici nu puteau visa la așa ceva,

și nu puteau cumpăra odraslelor nici măcar o ciocolată, pentru că, pur și simplu nu o găseau?

Din punct de vedere muzical ar fi dorit ca această carte să nu fie tradusă în alte limbi, ca să nu ne facem de ris. Se referea în deridare la d-l Mozart și d-l Beethoven. Gazdele vieneze i-au propus să meargă la operă, însă poetul nostru a refuzat, cu toate că era vorba de una dintre cele mai celebre scene ale lumii. Trebuia să meargă numai pentru că acolo au cîntat cîndva Viorica Ursuleac, Maria Cebotari (privighetoarea Moldovei), Traian Grozăvescu ș.a. La operă nu a mers pentru că era „un loc comun”, instituție ce reprezintă unul dintre locurile unde a luat naștere genul. Să fi mers numai pentru că ar fi călcat pe urmele lui Ciprian Porumbescu, în schimb ne povestește pe multe pagini cum s-a dus să vadă un film cu formația Beatles care „au revoluționat arta muzicală”. Ne mai informează fericitul turist cum a ascultat ei în Stefansdom un lied, de rămiil crucit. Liedul este un cîntec laic pentru voce și pian, pe versuri valoroase, populare, dar mai ales cul-te. Ceea ce a ascultat acolo putea fi un motet, coral, missă, recviem, cantată, oratoriu. Dacă totuși lucrurile au stat cum spune, înseamnă că poetul a stat acolo cîteva minute. Refuzul de a participa la manifestări muzicale majore, trebuie să fi produs stupefacție într-un oraș unde și meseriași merg săptămînal la concert sau operă.

Nu contestăm nimănui dreptul de a avea anumite gusturi. Nici nu condamnăm lipsa de cultură muzicală, care poate avea cauze obiective. Dar cînd nu te pricepi la ceva, nu te băga! Acolo, la Viena, ca reprezentant al intelectualității noastre (socialiste) și al poporului român, nu avea dreptul să fie necioplit și să se și laude cu asta într-o carte, care rămîne totuși.

Revenind la emisiunea amintită trebuie să remarcăm TVR, care luptă contra birfelilor anticomuniste, dezvăluind niște adevăruri de o colosală importanță pentru acest popor. Nicu Ceaușescu era bun și bea la petreceri nu-mai ceal, iar Păunescu îi seamănă leit. Cei din Cepex nu au furat, nu au făcut rău nimănui. Mille de victime nu contează. Poetul a lansat ideea că nu mai avem nevoie de închisori ca să nu fie sancționați comunistii, răspunzători de crimele săvîrșite de-a lungul a 45 de ani, în Dec. 1989, iunie 1990, sept. 1991.

Totuși de ce atîta opintea? Se apropie campania electorală și este nevoie de patosul păunescian. Personajul este bolnav că nu este adulat și mai ales că nu îi se dă posibilitatea de a manipula mari mase de oameni, ceea ce i-ar da și lui satisfacții și ar fi folositor și puterii...

Am avut parte de o emisiune „imparțială”, comunicîndu-se numai telefoanele favorabile bardului de la Bărca. Cine urmează la rînd?

ISTORIA ÎN DATE A EXPANSIONISMULUI RUSESC

Constat cu neplăcere că în lectură selectivă realizată în acest serial, fără voia mea, am omis cîteva amănunte privitoare la Finlanda, Polonia, Iran, raportate la tema propusă. În cazul de față dracul e mai negru...

1878, iun. 12. Misiunea rusă a generalului Stoletov la Kabul; întărirea influenței ruse în Afganistan.

1881, iun. 18. Tratat austro-ruso-german (reînnoirea Alianței celor trei împărați); părțile semnatare se obligă să respecte neutralitatea în caz că una dintre ele s-ar afla în stare de război cu o a patra mare putere.

1884, nov. 15 - 1885, febr. 26. Conferința internațională la Berlin, cu participarea a 14 state (Anglia, Germania, Rusia, Franța, S.U.A., Austro-Ungaria, Belgia, Portugalia ș.a.), pentru discutarea problemelor Africii; constituie una dintre etapele importante ale luptei imperialiste pentru împărțirea Africii.

1887, mai. Crearea Ligii poloneze a organizațiilor de emigranți (naționali-naționale) cu scopul restabilirii granițelor de la 1771 (reorganizată în 1893 în Liga națională).

1893, dec. 27. Convenția militară ruso-franceză; Rusia promite Franței sprijin militar dacă aceasta va suferi o agresiune din partea Germaniei sau a Italiei sprijinită de Germania, iar Franța Rusiei dacă aceasta va fi atacată de Germania.

1895. Acord ruso-englez privind granița rusă-afgană în Pamir.

1897. Acord ruso-austro-ungar privind menținerea statu-quo-ului în Balcani.

1898, mart. 27. Convenția ruso-chineză privind arendarea pe 25 de ani a orașelor Port-Arthur (Lusun) și Dalnii (Talien).

1899, iun. — 1901, sept. Intervenția în China a S.U.A., Angliei, Japoniei, Franței, Rusiei, Italiei, Germaniei și Austro-Ungariei.

1904, febr. — 1905, sept. Război ruso-japonez încheiat cu înfrîngerea Rusiei. În urma tratatului de pace de la Portsmouth Rusia recunoaște Coreea ca zonă de influență japoneză, cedează Japoniei drepturile de arendare asupra peninsulei Liaotung cu Port-Arthur și Dalnii, calea ferată din Manchuria de Sud, precum și partea de sud a Insulei Sahalin.

1907, aug. 31. Acord ruso-englez cu privire la împărțirea sferelor de influență în Persia (Anglia în sud, Rusia în nord), Afganistan și Tibet; cristalizarea alianței anglo-ruso-franceze („Tripla Înțelegere” sau „Antanta”).

1908-1909. Răscoala la Tabriz condusă de Sattar Han (Persia).

1909, apr. 25. Trupele țariste intră în Tabriz și înăbușă răscoala.

1910, iul. 4. Convenția ruso-japoneză privind menținerea statu-quo-ului în Manchuria.

1911, dec. — 1912, ian. Înăbușirea revoluției burghezo-democratice din Iran (Persia) de către trupele rusești (în nord) și englez (în sud).

Pagină realizată de Hugo HAUPTMANN

GOSPODINE: Prin unitatea ARLEFRUCT NR. 1 din Piața UTA desfacem produse tip gospodina, preparate și semipreparate, legume-fructe, băuturi indigene și din import pentru acasă, cafea, înghețată, sucuri, bere indigenă și din import, produse alimentare din import.

TOATE PRODUSELE OFERITE DE NOI SÎNT SERVITE IREPROȘABIL DE CĂTRE PERSONALUL NOSTRU!

CLIENTUL NOSTRU, STĂPINUL NOSTRU! NON-STOP!

În ajutorul dumneavoastră vine firma LAS VEGA AUTO-SCHROT! La sediul său din CARTIERUL MICĂLACA, LA 150 m DE BENZINĂRIE vinde prin dezmembreare diferite piese auto. De asemenea cumpără și tipuri mai noi de autoturisme avariate pentru dezmembreare. LAS VEGA AUTO-SCHROT ESTE FIRMA DE CARE AVETI NEVOIE!

S.C. ALIMPEX SRL IMPORT-EXPORT, vinde en-gros și en-detail următoarele produse:

- țigări import — 20 sortimente
- cafea Ness la 100 gr, cafea boabe la 250 gr.
- Palinkă Ungaria — 2 sortimente
- Suc Queen 1/2 l — 4 sortimente
- Ciocolată și dulciuri import
- gumă de mestecat — 10 sortimente
- Bonihon, Jelibon, bomboane asortate la 400 gr punga
- Pepsi; Cola la tub — 0,33 l
- Confac Rene Batin și Napoleon, Duclow Mescatini 2 sortimente
- Lichioruri din import — 7 sortimente

Firma ALIMPEX așteaptă onorata clientelă zilnic, între orele 9—17, sîndată de la 9—13 și duminică de la 11—13, la depozitul din Arad, str. Iuliuș anin (Lipovei) nr. 91, cartier Micălaca (între Magazinul Non Stop și Icheban)

MIHAI DE ROMÂNIA — CEL MAI CREDIBIL GARANT AL RECONCILIERII NAȚIONALE

— interviu cu domnul GEORGE SĂRBU, președintele organizației PNL Arad —

- Nu a putut fi amestecat în nici un fel de mașinațiuni politice
- Mihai de România este cetățean român ● este singurul capabil să mențină un echilibru real între diferitele forțe politice din țară ● rezultatul votării a fost unanimitate ● propunerea, bineînțeles, a vizat persoana lui Mihai de România ● Regele Mihai nu a avut un singur cuvânt reprobator la adresa României ● țara are nevoie, la ora actuală, de stabilitate și reconciliere națională ● nu a participat în nici un fel la disputele politice ● prin această propunere se poate constitui o nouă unitate națională ● regele constituie un simbol ● noi sintem aproape siguri că va accepta ● Mihai de România poate să realizeze o redresare națională

O PROPUNERE INCITANTĂ

— Domnule Sărbu, cu ce ocazie v-ați deplasat la București la sfârșitul săptămânii trecute?

— Pe data de 18 Iulie a fost convocată Delegația Parlamentară a P.N.L., care a avut drept scop stabilirea candidatului partidului pentru postul de președinte al țării, precum și pregătirea campaniei electorale în vederea alegerilor din toamnă. Prima întrebare care s-a pus referitor la stabilirea candidatului la președinție a fost: este oare necesar ca P.N.L. să prezinte un candidat propriu? Răspunsul a venit firesc, având în vedere seriozitatea și forța pe care le are partidul nostru: este imposibil de imaginat că P.N.L. să nu prezinte în alegeri candidatul său. În continuare, reprezentanții fiecărui județ au luat cuvântul, și în funcție de mandatul primit de la organizațiile locale, au făcut propuneri. În majoritate zdrobitoare, acestea l-au vizat pe domnul Radu Câmpeanu. S-a spus că domnia sa este omul cu cele mai mari merite în partid, care a avut un rol important în readucerea P.N.L. pe scena politică românească. Dinsul are un rol important în stabilirea programului actual al partidului, care este foarte clar, fiind continuarea liniei partidului din trecut, adaptată la necesitățile actuale. Și mai ales, s-a considerat de către cei prezenți că domnul Câmpeanu a avut tot timpul o atitudine fermă, de evitare a oricăror compromisuri.

Evident, au mai fost și alte propuneri, însă cu totul simbolice. Luând cuvântul, domnul Radu Câmpeanu a susținut, după care a anunțat care este propunerea domniei sale pentru candidatul pe care îl consideră cel mai potrivit pentru funcția de președinte: Mihai de România. S-a orientat asupra persoanei regelui, pentru că este singura persoană care poate polariza în jurul său întreaga opoziție reală din România. Regele, fiind plecat de 45 de ani din țară, nu a putut fi amestecat în nici un fel de mașinațiuni politice, și este un om a cărui demnitate este mai presus de orice comentariu. Mihai de România este cetățean român, nimeni nu l-a luat vreodată cetățenia română, și nici nici nu avea dreptul să l-o ia. Și, în afară de orice dubiu, este vorba despre un om care este poate singurul capabil să mențină un echilibru real între diferitele forțe politice din țară.

— Cum a fost primită propunerea de către participanții la Delegația Permanentă?

— După anunțarea de către domnul Radu Câmpeanu a numelui regelui, în sală s-a fost o explozie de aclamații spontane, cum eu în viața mea nu am văzut alta asemănătoare. S-au ridicat cu toții în picioare, astfel încât domnul Radu Câmpeanu

nu a mai putut să termine ce avea de spus. Pentru a nu fi acuzați că facem o propunere nedemocratică, acceptată doar prin aclamații, dom-



nul ministru Vaida a cerut supunerea ei la vot. Rezultatul votării a fost unanimitatea, mai puțin domnul Radu Ciuceanu, care a votat împotriva. Votul și l-a motivat în fața celor prezenți, prin convingerea domniei sale că într-un partid democratic, nu poate exista unanimitate de păreri. Deci, și-a asumat dinsul sarcina sau riscul, cum doriți, să voteze împotriva. Aceasta a fost atitudinea domnului Ciuceanu, repet, din cadrul ședinței Delegației Permanente.

ESTE VIZATĂ PERSOANA LUI MIHAI DE ROMÂNIA

— Propunerea domniei Radu Câmpeanu a vizat persoana regelui Mihai de România, sau instituția monarhică?

— Propunerea, bineînțeles, a vizat persoana lui Mihai de România, nu instituția monarhică în sine. Motivele au fost expuse clar de către domnul Câmpeanu. În toți cei 45 de ani cât a fost departe de țară, regele Mihai nu a avut un singur cuvânt reprobator la adresa României. S-a comportat în mod demn în orice împrejurare, chiar și atunci când s-a abdicat. În toate ocaziile, și-a arătat atașamentul nemărginit față de România și față de poporul român, și nu a făcut caz niciodată de nedreptățile strigătoare la cer care l-au atins.

Nu putea fi pusă în discuție instituția monarhică, pentru că România are o Constituție votată și aprobată prin referendum. Chiar dacă acest referendum a fost așa cum a fost, noi, liberalii, ca reprezentanți ai unui partid care militează pentru ordinea de drept, respectăm Constituția și puncte cu care nu sintem de acord.

Sintem conștienți de marea popularitate pe care Mihai de România o are în rândurile populației, și de faptul că ar putea polariza în jurul său nu numai forțele din opoziție. Țara are nevoie la ora actuală de stabilitate și reconciliere națională, iar garantul acestora, în viziunea noastră, este acest om extraordinar de echilibrat, care nu a participat în nici un fel la disputele politice pătimase care au avut loc în ultimii doi ani în România.

OSTILITATE DE NEÎNȚELES

— Cum vă explicați ostilitatea cu care a fost primită propunerea de către Convenția Democratică?

— Pentru noi, și sigur pentru mine, a fost o surpriză totală. Pentru că am fost siguri că toți cei care

patriot pentru a nu putea să treacă peste aspecte pur juridice ale problemei și ale statutului Casei Regale Sintem conștienți de faptul că problema nu este foarte simplă, și nimănui dintre noi nu-i trece prin minte nici să înjosească instituția monarhică, nici demnitatea monarhu lui, ci am făcut apel la simțirea lui patriotică și sintem siguri că această va prevala. Considerăm că țara este, la ora actuală, într-o profundă stare de criză politică și economică și doar o personalitate de talia și anvergură lui Mihai de România poate să realizeze o redresare națională. Voafă lumea a spus că-l vrea pe Regele Mihai în țară, ca rege sau nu. Însă noi sintem singurii care am gândit cum să transformăm asemenea deziderat într-o realitate. Regele Mihai fiind cetățean român, nu vād de ce nu ar putea să candideze la postul de președinte.

— Considerați că propunerea P.N.L. vrea să răstoarne niște fi-

oare? — Nu trăim timpuri care să ne permită să ne încadrăm în șabloane juridice, pentru că timpul ce îl trăim nu este șablonat. Fiecare zi aduce ceva nou în viața României. Și atunci, soluțiile pe care trebuie să le găsim cu toții, nu trebuie să se încadreze în șabloane sau tipare. Nu am propus ceva inedit. Cazuri asemănătoare, în istorie, se găsesc. Totul e ca acela care ne contestă să le caute cu bună credință. Să nu uităm, de exemplu, că atunci când Napoleon Bonaparte, a fost silit să abdice și-a oferit serviciile Franței, care era înconjurată de dușmani din toate părțile, cu simplul general. Deci, a pus interesele țării pe primul plan, oferindu-se să fie util prin ceea ce putea să facă el mai bine.

Regele Mihai este o personalitate care nu a putut fi contestată de nici un om de bună credință, care a avut cunoștințe istorice elementare. Nu vād, de aceea de ce nu ar putea fi contracandidatul domnului Ion Iliescu, care e o persoană atât de contestată. Să nu uităm că Regele Mihai a abdicat în urma șantajului exercitat asupra sa, că în caz contrar, vor fi executați un mare număr de tineri. Iar domnul Ion Iliescu și-a creat legitimitatea prin moartea înutită a atîtor tineri, scoși în stradă la apelurile lui, pentru a fi masacrați, creîndu-i lui credibilitatea de „erou”.

Noi considerăm că toți cei care gîndesc spre binele țării ar trebui să analizeze foarte bine poziția P.N.L. în problema candidatului la președinție și să pună ambițiile și orgoliile personale de o parte. Trebuie să subliniem că P.N.L. asta a făcut, atunci cînd a înaintat această propunere: s-a gîndit nu la avantajele unui partid, ci la binele și liniștea întregii țări.

— În ideea că Regele Mihai va accepta candidatura, este P.N.L. dețutul de puternic pentru a-i susține campania electorală?

— Noi considerăm atitudinea negativă a partidului din opoziție ca pe un fenomen trecător, datorită șocului provocat de propunerea noastră și sperăm că pînă la urmă își vor uni eforturile cu ale noastre. În România de azi se face istorie, nu se scrie istorie, și dacă se face istorie, trebuie făcută pe măsura celor mai scumpe, și sfînte deziderate românești. Și aducerea lui Mihai în țară, este un astfel de deziderat.

REGELE MIHAI ESTE O PERSONALITATE DE NECONTESTAT

— Credeți că Regele Mihai va accepta?

— Noi sintem aproape siguri că va accepta, pentru că este mult prea

ESCROCHERIE CU FAȚĂ UMANĂ (10)

TEZE ȘI ANTITEZE LA ARTERM

Aminteam în numărul de săptămîna trecută despre planificarea înființării a președinților și administratorilor asociațiilor de locatari din Arad cu organe complete, din partea regiilor autonome de interes local, a Primăriei, Poliției, etc. Ei bine într-adevăr, în ziua de 16 iulie, memorabilul eveniment s-a produs. Insa, fără să beneficieze de prezenta tuturor factorilor decizionali așteptați, și chiar fără să se bucure de interesul scontat de organizatori în vîndurile reprezentanților asociațiilor de locatari. Sau chiar al presei, cotidianul „In tîlba dumneavoastră” „Adevărul” de Arad, lipsind cu de-a-vîsire (sau fi fost reprezentat de cineva care s-a ascuns însă extrem de bine).

Revenind, să spunem că au fost prezente, după estimările mele, cel mult 150-160 de cetățeni, care, în marea lor majoritate, au încercat să facă față cu succes evenimentului. Și care, în cea mai mare parte, au încercat să-l demonteze pe celosii care au făcut tot ce le-a stat în putință să contureze meritul normal al audierii. Din ferocitate, nu le-a reușit pe deplin, astfel că participanții ce au avut răbdarea să stea pînă la capăt au plecat acasă cu câteva explicații concrete.

Să revenim la participanți. La masa care a ținut loc de tribună, pe scena sălii mari a Casei de Cultură a Sindicatelor, s-au așezat în jurul domnului profesor Cristian Molescu, primarul Aradului, aișării de domnul Iuliu Hajas, președintele U.L.A. (organizatorul acțiunii) și de domnul inginer șef Gheorghe Hădărean, directorul RAAC. Din sala, a avut cuvîntul depingînd absența reprezentanților ARTERM, care au fost invitați, dacă se află în sală anterior, deschidîndu-și sediul, să ia loc în prezidiu, și nu s-au prezentat. O voce din sală a strigat: „Cum să nu, sintem aici!”, după care pe scenă au apărut încă doi domni: directorul ARTERM, domnul Doru Cămpan în persoană, și Ing. șef de la RAAC. Am mărăfat și cu Poliția și cu noi, în persoana domnului maior Ienciu. Domnia sa a rămas, însă, modest, pe locuri său din sală, în primul rînd de scaune.

După încheierea momentului organizator amintit, deci după ce toți domni și-au luat locurile la masa în primire, domnul Hajas a prezentat pe scurt motivul convocării sesiunii. Scopul ei: împunerea să rezolvăm problemele dificile care există între noi”. Apoi, s-a dat citire acelor probleme, pe care U.L.A. le-a crezut de maximă urgență și importanță: aducerea la cunoștință asociațiilor de locatari, în mod operativ, a tuturor legilor care se referă la asociațiile de locatari, urmărirea modului de aplicare a legii prin relațiile dintre agenții economici și asociațiile de locatari, sprijinirea asociațiilor în rezolvarea problemelor economice și de altă natură ce privesc toate sau o mare parte din asociații, iar apoi, constituirea și înființarea U.L.A., organizarea activității de prestare de servicii specifice asociațiilor de locatari.

S-a mai ridicat problema cererii ca domnul prefect să analizeze contractele cu ARTERM în vîntura atribuțiilor ce-i revin conform Egi 69 RAAC-ului și s-a pus în vedere să se îngrijască de modul cum se face citirea apometrelor și înregistrarea rezultatelor citirii, apoi s-a pus problema contractelor cu RALEA, în lipsa convențiilor de întreținere, în situația cînd nu meseriași nu se deplasează ca urmare a unei scizări. La înființarea canalizării, chiar dacă, în fine, în trei, răspunde cineva la telefon, nu se deplasează nimeni să execute reparatia cerută. O voce din sală a strigat: „Aceti domni nu sînt domni cu noi!” Răspunsul nu a fost la fel, tot din sală: „Așa e, sînt tovarășii!”

Momentul mult așteptat de toți cei din sală a sosit. Cu un curaj și o răbdare care-l fac cinste, domnul director Doru Cămpan a luat cuvîntul, încercînd să-și explice punctele de vedere în fața unei săli ce s-a fost de la început ostilă. Ceea ce ar fi trebuit să fie un monolog, s-a transformat într-o formă de dialog neorganizat, domnul Cămpan fiind deseori și nu prea elegant întrerupt. În pîndere, au rămas tot cei ce au făcut-o, căci au reușit performanța de a rupe firul ideilor domnului director local cînd începea să spună ceva ce ar fi interesat într-adevăr asistența. Domnul Cămpan a trecut cu stoicism peste toate aceste dovezi de impolitete, mai ridicînd glasul, mai alutînd sau mai puțin civilizînd. Pentru că pe acolo sînt niște pierderi. Pe care, dragă ARTERM, tot noi (înca) le plătim.

Problema garanțiilor, care de fapt sînt plăți anticipate, a agitat în mod deosebit spiritele. Și mai ales problema pretinselor (și logice, după noi) dobînzii ce ar putea fi încasate de asociațiile de locatari. Rezultatul discuției aprinse pe tema dată a fost, ca de obicei, nul. A spus în altă ordine de idei, domnul director, că în trei ani nu se poate refaca ceea ce s-a stricat în 20. I s-a replicat din sală: „Spuneti atunci, concret, ce s-a făcut în acești trei ani!” Răspunsul încă mai e așteptat la această oră...

În concluzie, s-a rămas la ideea că, în momentul în care asociațiile prin reprezentanții lor legal, U.L.A., vin cu un alt exemplu de contract se va renunța la cel vechi. Va fi considerat nul.

Domnul inginer șef de la RAAC a preluat stafeta de la domnul Cămpan. Adică, a fost pus în fața întrebărilor venite din sală, nu întotdeauna pe cel mai potrivit ton. Față de domnia sa, parca încercînd să fie mai redusă ca intensitate. Dar nu a lipsit. Prima problemă care s-a ridicat a fost prezența domnului Ispas la RAAC. Se pare că domnia sa și-a cîștigat prin comportare, un prost renume în fața asociațiilor de locatari. Să ne amintim doar pînă la descriere cu câteva săptămîni în urmă în aceste pagini și putem spune că nu s-a ținut termenul. Domnul inginer șef a luat în mod sportiv apărarea subordonatului său, a recunoscut că subordonatul are un temperament coleric, de ce sînt cetățenii obligați să-i suportе toatele.

Am aflat apoi că în tot anul 1990, la regia în cauză nu s-a făcut nimic. Chiar dacă pe atunci nu era încă RAAC. Abia în 1991, s-au apucat serios de treabă. Apoi, în privința cititorilor de apometre, s-a spus că ei sînt 22 la număr, și au dispoziție să prezintă semnăturile celor care au asistat la citirea apometrelor. Cărțile de citire sînt verificate prin sondaj. A rămas în suspensie controlarea valabilității semnăturilor, căci nimeni nu-i oarește pe cititori, cum s-a mai înfîșurat, să falsifice semnăturile. Dar...

S-a confirmat că avem cea mai bună apă de băut din țară. Căre e distribuită 80% agenți economici și 20% populație. Iar apa care curge din țevile sparte, pe străzi, nu s-a spus cine o plătește. Noi, însă, bănuim. Dar nu spunem!

Și a venit momentul adevărului. Fără surle și fanfare, am fost lămurii că este cu consumul normal și supranormal. Cică, un STAS din 1981, prevede că fiecare persoană trebuie să consume 0,4 mc apă pe lună. Din care 3,3 mc reprezintă apa caldă. Care, atunci cînd se consumă, e răsipită. Pentru că noi comitem crima de a da drumul la robinet și a o risipi, pînă ce ajunge la temperatura ce ne convine. Ei bine, pentru a ne învîta minte să nu mai risipim banurile poporului, muncitor, sîntem taxați ferm de îndată ce depășim cifra din norme, de 3,3 mc. Pentru economie. Ce e în plus, se plătește la tarif de agent economic. Sistemul cîci ar fi legal, dar se practică numai referitor la apa caldă preparată din apă rece, bineînțeles. Există aprobarea Consiliului de Administrație în acest sens, a probată de Prefectura. Ne punem întrebarea: dacă e lege, de ce nu se aplică sistemul și la apa rece? Sau, dacă poate hotărî Consiliul de Administrație și Prefectura în privința aplicării diferențiate a legii, de ce nu o face în beneficiul cetățeanului, stabilind renunțarea totală la consumurile aștea normate stabilite artificial? Mister!

Domnul profesor Cristian Molescu, primarul Aradului, a luat și dînsul cuvîntul. După ce a dat unele informații referitoare la sprijinul pe care îl solicită cetățenii în acțiunea de deratizare a municipiului, a spus: „A fost binevenită această înființare, chiar dacă altă fost în număr limitat. Sper să ne mai înființăm, fie în plen, fie prin domnul Hajas. Am nevoie de colaborarea dumneavoastră, și găsitele dumneavoastră le voi primi ca atare.” Apoi, domnul primar a făcut o serie de propuneri șeme de interes. Astfel, în ceea ce privește salubritatea orașului, a fost propus următorul sistem: vor fi tipărite niște fișe. Acolo unde se ridică gunoierul, cel care o face vor primi din partea asociațiilor de locatari un fișel, doar după ce l-au ridicat și nu lăsat locul curat în urma lor. Vor primi, ca urmare, salariile funcției de modul în care își face datoria. Același sistem va fi aplicat și în privința mînturării străzilor. Oamenii vor fi capacitați să muncescă bine, spre beneficiul tuturor, și al comunității orașului în special.

Problema cea mai importantă cu care se confruntă Primăria este cea a locuitorilor. S-a făcut apel la toate asociațiile de locatari să sprijine Primăria în gîstirea tuturor locuitorilor libere, proprietate de stat spre a fi reșuse în circuitul normal. De asemenea, se va încerca amenajarea spațiilor dintre blocuri. Din nou s-a

scris că ei sînt 22 la număr, și au dispoziție să prezintă semnăturile celor care au asistat la citirea apometrelor. Cărțile de citire sînt verificate prin sondaj. A rămas în suspensie controlarea valabilității semnăturilor, căci nimeni nu-i oarește pe cititori, cum s-a mai înfîșurat, să falsifice semnăturile. Dar...

Domnul inginer șef de la RAAC a preluat stafeta de la domnul Cămpan. Adică, a fost pus în fața întrebărilor venite din sală, nu întotdeauna pe cel mai potrivit ton. Față de domnia sa, parca încercînd să fie mai redusă ca intensitate. Dar nu a lipsit. Prima problemă care s-a ridicat a fost prezența domnului Ispas la RAAC. Se pare că domnia sa și-a cîștigat prin comportare, un prost renume în fața asociațiilor de locatari. Să ne amintim doar pînă la descriere cu câteva săptămîni în urmă în aceste pagini și putem spune că nu s-a ținut termenul. Domnul inginer șef a luat în mod sportiv apărarea subordonatului său, a recunoscut că subordonatul are un temperament coleric, de ce sînt cetățenii obligați să-i suportе toatele.

Aminteam în numărul de săptămîna trecută despre planificarea înființării a președinților și administratorilor asociațiilor de locatari din Arad cu organe complete, din partea regiilor autonome de interes local, a Primăriei, Poliției, etc. Ei bine într-adevăr, în ziua de 16 iulie, memorabilul eveniment s-a produs. Insa, fără să beneficieze de prezenta tuturor factorilor decizionali așteptați, și chiar fără să se bucure de interesul scontat de organizatori în vîndurile reprezentanților asociațiilor de locatari. Sau chiar al presei, cotidianul „In tîlba dumneavoastră” „Adevărul” de Arad, lipsind cu de-a-vîsire (sau fi fost reprezentat de cineva care s-a ascuns însă extrem de bine).

Revenind, să spunem că au fost prezente, după estimările mele, cel mult 150-160 de cetățeni, care, în marea lor majoritate, au încercat să facă față cu succes evenimentului. Și care, în cea mai mare parte, au încercat să-l demonteze pe celosii care au făcut tot ce le-a stat în putință să contureze meritul normal al audierii. Din ferocitate, nu le-a reușit pe deplin, astfel că participanții ce au avut răbdarea să stea pînă la capăt au plecat acasă cu câteva explicații concrete.

Să revenim la participanți. La masa care a ținut loc de tribună, pe scena sălii mari a Casei de Cultură a Sindicatelor, s-au așezat în jurul domnului profesor Cristian Molescu, primarul Aradului, aișării de domnul Iuliu Hajas, președintele U.L.A. (organizatorul acțiunii) și de domnul inginer șef Gheorghe Hădărean, directorul RAAC. Din sala, a avut cuvîntul depingînd absența reprezentanților ARTERM, care au fost invitați, dacă se află în sală anterior, deschidîndu-și sediul, să ia loc în prezidiu, și nu s-au prezentat. O voce din sală a strigat: „Cum să nu, sintem aici!”, după care pe scenă au apărut încă doi domni: directorul ARTERM, domnul Doru Cămpan în persoană, și Ing. șef de la RAAC. Am mărăfat și cu Poliția și cu noi, în persoana domnului maior Ienciu. Domnia sa a rămas, însă, modest, pe locuri său din sală, în primul rînd de scaune.

După încheierea momentului organizator amintit, deci după ce toți domni și-au luat locurile la masa în primire, domnul Hajas a prezentat pe scurt motivul convocării sesiunii. Scopul ei: împunerea să rezolvăm problemele dificile care există între noi”. Apoi, s-a dat citire acelor probleme, pe care U.L.A. le-a crezut de maximă urgență și importanță: aducerea la cunoștință asociațiilor de locatari, în mod operativ, a tuturor legilor care se referă la asociațiile de locatari, urmărirea modului de aplicare a legii prin relațiile dintre agenții economici și asociațiile de locatari, sprijinirea asociațiilor în rezolvarea problemelor economice și de altă natură ce privesc toate sau o mare parte din asociații, iar apoi, constituirea și înființarea U.L.A., organizarea activității de prestare de servicii specifice asociațiilor de locatari.

S-a mai ridicat problema cererii ca domnul prefect să analizeze contractele cu ARTERM în vîntura atribuțiilor ce-i revin conform Egi 69 RAAC-ului și s-a pus în vedere să se îngrijască de modul cum se face citirea apometrelor și înregistrarea rezultatelor citirii, apoi s-a pus problema contractelor cu RALEA, în lipsa convențiilor de întreținere, în situația cînd nu meseriași nu se deplasează ca urmare a unei scizări. La înființarea canalizării, chiar dacă, în fine, în trei, răspunde cineva la telefon, nu se deplasează nimeni să execute reparatia cerută. O voce din sală a strigat: „Aceti domni nu sînt domni cu noi!” Răspunsul nu a fost la fel, tot din sală: „Așa e, sînt tovarășii!”

S-a mai pus în sarcina domnului Hădărean achiziționarea, prin S.G. Delta, a unei cantități mari de zahăr, fără aprobare, tot pentru firma soției sale, S.G. Lemona S.R.D. Și drept dovadă stă Avizul de expediție cu nr. 02003/16.09.91, anulat de către domnul Naighiu. Prefect, veți spune. Insa, auzim apoi completarea că aprobarea pentru acest zahăr a fost discutată în Consiliul de administrație al societății, problema pînă nu se aprobează să se aprobe sau nu cele 800 kg de zahăr de pe numitul aviz, ci doar dacă este vorba despre 800 de kg sau doar 500 kg. Aprobarea a fost dată pentru 500 kg, pentru care există un alt aviz de expediție, valabil. Pentru a verifica această afirmație a domnului Hădărean, am cerut registrul de procese verbale în care este însemnată respectiva ședință de consiliu. Inițial ni s-a spus că el nu e de găsit, fiind în președințele C.T.S.-ului

Aminteam în numărul de săptămîna trecută despre planificarea înființării a președinților și administratorilor asociațiilor de locatari din Arad cu organe complete, din partea regiilor autonome de interes local, a Primăriei, Poliției, etc. Ei bine într-adevăr, în ziua de 16 iulie, memorabilul eveniment s-a produs. Insa, fără să beneficieze de prezenta tuturor factorilor decizionali așteptați, și chiar fără să se bucure de interesul scontat de organizatori în vîndurile reprezentanților asociațiilor de locatari. Sau chiar al presei, cotidianul „In tîlba dumneavoastră” „Adevărul” de Arad, lipsind cu de-a-vîsire (sau fi fost reprezentat de cineva care s-a ascuns însă extrem de bine).

Revenind, să spunem că au fost prezente, după estimările mele, cel mult 150-160 de cetățeni, care, în marea lor majoritate, au încercat să facă față cu succes evenimentului. Și care, în cea mai mare parte, au încercat să-l demonteze pe celosii care au făcut tot ce le-a stat în putință să contureze meritul normal al audierii. Din ferocitate, nu le-a reușit pe deplin, astfel că participanții ce au avut răbdarea să stea pînă la capăt au plecat acasă cu câteva explicații concrete.

Să revenim la participanți. La masa care a ținut loc de tribună, pe scena sălii mari a Casei de Cultură a Sindicatelor, s-au așezat în jurul domnului profesor Cristian Molescu, primarul Aradului, aișării de domnul Iuliu Hajas, președintele U.L.A. (organizatorul acțiunii) și de domnul inginer șef Gheorghe Hădărean, directorul RAAC. Din sala, a avut cuvîntul depingînd absența reprezentanților ARTERM, care au fost invitați, dacă se află în sală anterior, deschidîndu-și sediul, să ia loc în prezidiu, și nu s-au prezentat. O voce din sală a strigat: „Cum să nu, sintem aici!”, după care pe scenă au apărut încă doi domni: directorul ARTERM, domnul Doru Cămpan în persoană, și Ing. șef de la RAAC. Am mărăfat și cu Poliția și cu noi, în persoana domnului maior Ienciu. Domnia sa a rămas, însă, modest, pe locuri său din sală, în primul rînd de scaune.

După încheierea momentului organizator amintit, deci după ce toți domni și-au luat locurile la masa în primire, domnul Hajas a prezentat pe scurt motivul convocării sesiunii. Scopul ei: împunerea să rezolvăm problemele dificile care există între noi”. Apoi, s-a dat citire acelor probleme, pe care U.L.A. le-a crezut de maximă urgență și importanță: aducerea la cunoștință asociațiilor de locatari, în mod operativ, a tuturor legilor care se referă la asociațiile de locatari, urmărirea modului de aplicare a legii prin relațiile dintre agenții economici și asociațiile de locatari, sprijinirea asociațiilor în rezolvarea problemelor economice și de altă natură ce privesc toate sau o mare parte din asociații, iar apoi, constituirea și înființarea U.L.A., organizarea activității de prestare de servicii specifice asociațiilor de locatari.

S-a mai ridicat problema cererii ca domnul prefect să analizeze contractele cu ARTERM în vîntura atribuțiilor ce-i revin conform Egi 69 RAAC-ului și s-a pus în vedere să se îngrijască de modul cum se face citirea apometrelor și înregistrarea rezultatelor citirii, apoi s-a pus problema contractelor cu RALEA, în lipsa convențiilor de întreținere, în situația cînd nu meseriași nu se deplasează ca urmare a unei scizări. La înființarea canalizării, chiar dacă, în fine, în trei, răspunde cineva la telefon, nu se deplasează nimeni să execute reparatia cerută. O voce din sală a strigat: „Aceti domni nu sînt domni cu noi!” Răspunsul nu a fost la fel, tot din sală: „Așa e, sînt tovarășii!”

S-a mai pus în sarcina domnului Hădărean achiziționarea, prin S.G. Delta, a unei cantități mari de zahăr, fără aprobare, tot pentru firma soției sale, S.G. Lemona S.R.D. Și drept dovadă stă Avizul de expediție cu nr. 02003/16.09.91, anulat de către domnul Naighiu. Prefect, veți spune. Insa, auzim apoi completarea că aprobarea pentru acest zahăr a fost discutată în Consiliul de administrație al societății, problema pînă nu se aprobează să se aprobe sau nu cele 800 kg de zahăr de pe numitul aviz, ci doar dacă este vorba despre 800 de kg sau doar 500 kg. Aprobarea a fost dată pentru 500 kg, pentru care există un alt aviz de expediție, valabil. Pentru a verifica această afirmație a domnului Hădărean, am cerut registrul de procese verbale în care este însemnată respectiva ședință de consiliu. Inițial ni s-a spus că el nu e de găsit, fiind în președințele C.T.S.-ului

Soria TROCAN

Aminteam în numărul de săptămîna trecută despre planificarea înființării a președinților și administratorilor asociațiilor de locatari din Arad cu organe complete, din partea regiilor autonome de interes local, a Primăriei, Poliției, etc. Ei bine într-adevăr, în ziua de 16 iulie, memorabilul eveniment s-a produs. Insa, fără să beneficieze de prezenta tuturor factorilor decizionali așteptați, și chiar fără să se bucure de interesul scontat de organizatori în vîndurile reprezentanților asociațiilor de locatari. Sau chiar al presei, cotidianul „In tîlba dumneavoastră” „Adevărul” de Arad, lipsind cu de-a-vîsire (sau fi fost reprezentat de cineva care s-a ascuns însă extrem de bine).

Revenind, să spunem că au fost prezente, după estimările mele, cel mult 150-160 de cetățeni, care, în marea lor majoritate, au încercat să facă față cu succes evenimentului. Și care, în cea mai mare parte, au încercat să-l demonteze pe celosii care au făcut tot ce le-a stat în putință să contureze meritul normal al audierii. Din ferocitate, nu le-a reușit pe deplin, astfel că participanții ce au avut răbdarea să stea pînă la capăt au plecat acasă cu câteva explicații concrete.

Să revenim la participanți. La masa care a ținut loc de tribună, pe scena sălii mari a Casei de Cultură a Sindicatelor, s-au așezat în jurul domnului profesor Cristian Molescu, primarul Aradului, aișării de domnul Iuliu Hajas, președintele U.L.A. (organizatorul acțiunii) și de domnul inginer șef Gheorghe Hădărean, directorul RAAC. Din sala, a avut cuvîntul depingînd absența reprezentanților ARTERM, care au fost invitați, dacă se află în sală anterior, deschidîndu-și sediul, să ia loc în prezidiu, și nu s-au prezentat. O voce din sală a strigat: „Cum să nu, sintem aici!”, după care pe scenă au apărut încă doi domni: directorul ARTERM, domnul Doru Cămpan în persoană, și Ing. șef de la RAAC. Am mărăfat și cu Poliția și cu noi, în persoana domnului maior Ienciu. Domnia sa a rămas, însă, modest, pe locuri său din sală, în primul rînd de scaune.

După încheierea momentului organizator amintit, deci după ce toți domni și-au luat locurile la masa în primire, domnul Hajas a prezentat pe scurt motivul convocării sesiunii. Scopul ei: împunerea să rezolvăm problemele dificile care există între noi”. Apoi, s-a dat citire acelor probleme, pe care U.L.A. le-a crezut de maximă urgență și importanță: aducerea la cunoștință asociațiilor de locatari, în mod operativ, a tuturor legilor care se referă la asociațiile de locatari, urmărirea modului de aplicare a legii prin relațiile dintre agenții economici și asociațiile de locatari, sprijinirea asociațiilor în rezolvarea problemelor economice și de altă natură ce privesc toate sau o mare parte din asociații, iar apoi, constituirea și înființarea U.L.A., organizarea activității de prestare de servicii specifice asociațiilor de locatari.

S-a mai ridicat problema cererii ca domnul prefect să analizeze contractele cu ARTERM în vîntura atribuțiilor ce-i revin conform Egi 69 RAAC-ului și s-a pus în vedere să se îngrijască de modul cum se face citirea apometrelor și înregistrarea rezultatelor citirii, apoi s-a pus problema contractelor cu RALEA, în lipsa convențiilor de întreținere, în situația cînd nu meseriași nu se deplasează ca urmare a unei scizări. La înființarea canalizării, chiar dacă, în fine, în trei, răspunde cineva la telefon, nu se deplasează nimeni să execute reparatia cerută. O voce din sală a strigat: „Aceti domni nu sînt domni cu noi!” Răspunsul nu a fost la fel, tot din sală: „Așa e, sînt tovarășii!”

S-a mai pus în sarcina domnului Hădărean achiziționarea, prin S.G. Delta, a unei cantități mari de zahăr, fără aprobare, tot pentru firma soției sale, S.G. Lemona S.R.D. Și drept dovadă stă Avizul de expediție cu nr. 02003/16.09.91, anulat de către domnul Naighiu. Prefect, veți spune. Insa, auzim apoi completarea că aprobarea pentru acest zahăr a fost discutată în Consiliul de administrație al societății, problema pînă nu se aprobează să se aprobe sau nu cele 800 kg de zahăr de pe numitul aviz, ci doar dacă este vorba despre 800 de kg sau doar 500 kg. Aprobarea a fost dată pentru 500 kg, pentru care există un alt aviz de expediție, valabil. Pentru a verifica această afirmație a domnului Hădărean, am cerut registrul de procese verbale în care este însemnată respectiva ședință de consiliu. Inițial ni s-a spus că el nu e de găsit, fiind în președințele C.T.S.-ului

Soria TROCAN

Aminteam în numărul de săptămîna trecută despre planificarea înființării a președinților și administratorilor asociațiilor de locatari din Arad cu organe complete, din partea regiilor autonome de interes local, a Primăriei, Poliției, etc. Ei bine într-adevăr, în ziua de 16 iulie, memorabilul eveniment s-a produs. Insa, fără să beneficieze de prezenta tuturor factorilor decizionali așteptați, și chiar fără să se bucure de interesul scontat de organizatori în vîndurile reprezentanților asociațiilor de locatari. Sau chiar al presei, cotidianul „In tîlba dumneavoastră” „Adevărul” de Arad, lipsind cu de-a-vîsire (sau fi fost reprezentat de cineva care s-a ascuns însă extrem de bine).

Revenind, să spunem că au fost prezente, după estimările mele, cel mult 150-160 de cetățeni, care, în marea lor majoritate, au încercat să facă față cu succes evenimentului. Și care, în cea mai mare parte, au încercat să-l demonteze pe celosii care au făcut tot ce le-a stat în putință să contureze meritul normal al audierii. Din ferocitate, nu le-a reușit pe deplin, astfel că participanții ce au avut răbdarea să stea pînă la capăt au plecat acasă cu câteva explicații concrete.

Să revenim la participanți. La masa care a ținut loc de tribună, pe scena sălii mari a Casei de Cultură a Sindicatelor, s-au așezat în jurul domnului profesor Cristian Molescu, primarul Aradului, aișării de domnul Iuliu Hajas, președintele U.L.A. (organizatorul acțiunii) și de domnul inginer șef Gheorghe Hădărean, directorul RAAC. Din sala, a avut cuvîntul depingînd absența reprezentanților ARTERM, care au fost invitați, dacă se află în sală anterior, deschidîndu-și sediul, să ia loc în prezidiu, și nu s-au prezentat. O voce din sală a strigat: „Cum să nu, sintem aici!”, după care pe scenă au apărut încă doi domni: directorul ARTERM, domnul Doru Cămpan în persoană, și Ing. șef de la RAAC. Am mărăfat și cu Poliția și cu noi, în persoana domnului maior Ienciu. Domnia sa a rămas, însă, modest, pe locuri său din sală, în primul rînd de scaune.

După încheierea momentului organizator amintit, deci după ce toți domni și-au luat locurile la masa în primire, domnul Hajas a prezentat pe scurt motivul convocării sesiunii. Scopul ei: împunerea să rezolvăm problemele dificile care există între noi”. Apoi, s-a dat citire acelor probleme, pe care U.L.A. le-a crezut de maximă urgență și importanță: aducerea la cunoștință asociațiilor de locatari, în mod operativ, a tuturor legilor care se referă la asociațiile de locatari, urmărirea modului de aplicare a legii prin relațiile dintre agenții economici și asociațiile de locatari, sprijinirea asociațiilor în rezolvarea problemelor economice și de altă natură ce privesc toate sau o mare parte din asociații, iar apoi, constituirea și înființarea U.L.A., organizarea activității de prestare de servicii specifice asociațiilor de locatari.

S-a mai ridicat problema cererii ca domnul prefect să analizeze contractele cu ARTERM în vîntura atribuțiilor ce-i revin conform Egi 69 RAAC-ului și s-a pus în vedere să se îngrijască de modul cum se face citirea apometrelor și înregistrarea rezultatelor citirii, apoi s-a pus problema contractelor cu RALEA, în lipsa convențiilor de întreținere, în situația cînd nu meseriași nu se deplasează ca urmare a unei scizări. La înființarea canalizării, chiar dacă, în fine, în trei, răspunde cineva la telefon, nu se deplasează nimeni să execute reparatia cerută. O voce din sală a strigat: „Aceti domni nu sînt domni cu noi!” Răspunsul nu a fost la fel, tot din sală: „Așa e, sînt tovarășii!”

S-a mai pus în sarcina domnului Hădărean achiziționarea, prin S.G. Delta, a unei cantități mari de zahăr, fără aprobare, tot pentru firma soției sale, S.G. Lemona S.R.D. Și drept dovadă stă Avizul de expediție cu nr. 02003/16.09.91, anulat de către domnul Naighiu. Prefect, veți spune. Insa, auzim apoi completarea că aprobarea pentru acest zahăr a fost discutată în Consiliul de administrație al societății, problema pînă nu se aprobează să se aprobe sau nu cele 800 kg de zahăr de pe numitul aviz, ci doar dacă este vorba despre 800 de kg sau doar 500 kg. Aprobarea a fost dată pentru 500 kg, pentru care există un alt aviz de expediție, valabil. Pentru a verifica această afirmație a domnului Hădărean, am cerut registrul de procese verbale în care este însemnată respectiva ședință de consiliu. Inițial ni s-a spus că el nu e de găsit, fiind în președințele C.T.S.-ului

Soria TROCAN

Aminteam în numărul de săptămîna trecută despre planificarea înființării a președinților și administratorilor asociațiilor de locatari din Arad cu organe complete, din partea regiilor autonome de interes local, a Primăriei, Poliției, etc. Ei bine într-adevăr, în ziua de 16 iulie, memorabilul eveniment s-a produs. Insa, fără să beneficieze de prezenta tuturor factorilor decizionali așteptați, și chiar fără să se bucure de interesul scontat de organizatori în vîndurile reprezentanților asociațiilor de locatari. Sau chiar al presei, cotidianul „In tîlba dumneavoastră” „Adevărul” de Arad, lipsind cu de-a-vîsire (sau fi fost reprezentat de cineva care s-a ascuns însă extrem de bine).

Revenind, să spunem că au fost prezente, după estimările mele, cel mult 150-160 de cetățeni, care, în marea lor majoritate, au încercat să facă față cu succes evenimentului. Și care, în cea mai mare parte, au încercat să-l demonteze pe celosii care au făcut tot ce le-a stat în putință să contureze meritul normal al audierii. Din ferocitate, nu le-a reușit pe deplin, astfel că participanții ce au avut răbdarea să stea pînă la capăt au plecat acasă cu câteva explicații concrete.

Să revenim la participanți. La masa care a ținut loc de tribună, pe scena sălii mari a Casei de Cultură a Sindicatelor, s-au așezat în jurul domnului profesor Cristian Molescu, primarul Aradului, aișării de domnul Iuliu Hajas, președintele U.L.A. (organizatorul acțiunii) și de domnul inginer șef Gheorghe Hădărean, directorul RAAC. Din sala, a avut cuvîntul depingînd absența reprezentanților ARTERM, care au fost invitați, dacă se află în sală anterior, deschidîndu-și sediul, să ia loc în prezidiu, și nu s-au prezentat. O voce din sală a strigat: „Cum să nu, sintem aici!”, după care pe scenă au apărut încă doi domni: directorul ARTERM, domnul Doru Cămpan în persoană, și Ing. șef de la RAAC. Am mărăfat și cu Poliția și cu noi, în persoana domnului maior Ienciu. Domnia sa a rămas, însă, modest, pe locuri său din sală, în primul rînd de scaune.

După încheierea momentului organizator amintit, deci după ce toți domni și-au luat locurile la masa în primire, domnul Hajas a prezentat pe scurt motivul convocării sesiunii. Scopul ei: împunerea să rezolvăm problemele dificile care există între noi”. Apoi, s-a dat citire acelor probleme, pe care U.L.A. le-a crezut de maximă urgență și importanță: aducerea la cunoștință asociațiilor de locatari, în mod operativ, a tuturor legilor care se referă la asociațiile de locatari, urmărirea modului de aplicare a legii prin relațiile dintre agenții economici și asociațiile de locatari, sprijinirea asociațiilor în rezolvarea problemelor economice și de altă natură ce privesc toate sau o mare parte din asociații, iar apoi, constituirea și înființarea U.L.A., organizarea activității de prestare de servicii specifice asociațiilor de locatari.

S-a mai ridicat problema cererii ca domnul prefect să analizeze contractele cu ARTERM în vîntura atribuțiilor ce-i revin conform Egi 69 RAAC-ului și s-a pus în vedere să se îngrijască de modul cum se face citirea apometrelor și înregistrarea rezultatelor citirii, apoi s-a pus problema contractelor cu RALEA, în lipsa convențiilor de întreținere, în situația cînd nu meseriași nu se deplasează ca urmare a unei scizări. La înființarea canalizării, chiar dacă, în fine, în trei, răspunde cineva la telefon, nu se deplasează nimeni să execute reparatia cerută. O voce din sală a strigat: „Aceti domni nu sînt domni cu noi!” Răspunsul nu a fost la fel, tot din sală: „Așa e, sînt tovarășii!”

S-a mai pus în sarcina domnului Hădărean achiziționarea, prin S.G. Delta, a unei cantități mari de zahăr, fără aprobare, tot pentru firma soției sale, S.G. Lemona S.R.D. Și drept dovadă stă Avizul de expediție cu nr. 02003/16.09.91, anulat de către domnul Naighiu. Prefect, veți spune. Insa, auzim apoi completarea că aprobarea pentru acest zahăr a fost discutată în Consiliul de administrație al societății, problema pînă nu se aprobează să se aprobe sau nu cele 800 kg de zahăr de pe numitul aviz, ci doar dacă este vorba despre 800 de kg sau doar 500 kg. Aprobarea a fost dată pentru 500 kg, pentru care există un alt aviz de expediție, valabil. Pentru a verifica această afirmație a domnului Hădărean, am cerut registrul de procese verbale în care este însemnată respectiva ședință de consiliu. Inițial ni s-a spus că el nu e de găsit, fiind în președințele C.T.S.-ului

Soria TROCAN

Aminteam în numărul de săptămîna trecută despre planificarea înființării a președinților și administratorilor asociațiilor de locatari din Arad cu organe complete, din partea regiilor autonome de interes local, a Primăriei, Poliției, etc. Ei bine într-adevăr, în ziua de 16 iulie, memorabilul eveniment s-a produs. Insa, fără să beneficieze de prezenta tuturor factorilor decizionali așteptați, și chiar fără să se bucure de interesul scontat de organizatori în vîndurile reprezentanților asociațiilor de locatari. Sau chiar al presei, cotidianul „In tîlba dumneavoastră” „Adevărul” de Arad, lipsind cu de-a-vîsire (sau fi fost reprezentat de cineva care s-a ascuns însă extrem de bine).

Revenind, să spunem că au fost prezente, după estimările mele, cel mult 150-160 de cetățeni, care, în marea lor majoritate, au încercat să facă față cu succes evenimentului. Și care, în cea mai mare parte, au încercat să-l demonteze pe celosii care au făcut tot ce

O FIRMĂ DE REMUME

— interviu cu dl CREȚ NICOARĂ, directorul S.C. Vinalcool S.A. Arad

— Domnule director Creț Nicoară, vă rugăm să ne precizați care este domeniul exact de activitate al S.C. VINALCOOL S.A.

— S.C. VINALCOOL S.A. este o unitate cu capital integral de stat, care se ocupă în principal cu vinificarea strugurilor, fabricarea rachiuilor, îmbutelierea și comercializarea vinurilor, rachiuilor și a altor băuturi alcoolice și nealcoolice. Legat de aceste activități, noi cumpărăm materia primă (în principal strugurii), îi vinificăm, îi condiționăm, preparăm și-i vindem.

— Multă lume se întreabă dacă a-cum, în noile condiții din România, în domeniul dumneavoastră de activitate își păstrează valabilitatea legislația din trecut.

— Bineînțeles, și vreau chiar să insist în mod deosebit asupra acestui lucru. Conform Decretului 504 din 1957 și HCM 2500 din 1969 care sînt și, pînă la noi legi, rămîn valabile, unitatea noastră coordonează întreaga activitate de fabricare a rachiuilor de pe raza județului Arad. Actele normative amintite sînt legi speciale în acest domeniu și trebuie respectate de toată lumea. Mai mult, pot spune că prin circulara 2014 din 1990, a Guvernului României către Prefecturile județene, se precizează din nou că fabricarea rachiuilor naturale de către persoanele fizice în temeiul Decretului 54 din 1990 se face cu respectarea legilor amintite. În practică, se întâlnește frecvent situația în care cetățenii interpretează eronat libertățile conferite de democrația pe care o construim în țară, în sensul că nu mai au obligația de a respecta legile, putînd să le încalce. Și, din păcate, o spun cu toată răspunderea, există și organe ale statului cu atribuțiunile de control, chiar financiar, care în loc să supravegheze respectarea legilor și să depisteze evaziunile fiscale, încurajează încălcarea acestora.

— Conform actelor normative pe care le-ați amintit, care sînt atribuțiile dumneavoastră, în cazul fabri-

cării rachiuilor?

— Noi trebuie să controlăm din punct de vedere tehnico și tehnologic și să autorizăm fabricarea rachiuilor. Pentru producătorii particulari, trebuie să menționăm că noi trebuie să le autorizăm cazanul, după controlarea lor prealabilă, și să le sigilăm. În momentul în care se folosește cazanul, desigilarea acestuia se face în prezența delegatului nostru. Apoi, se trece la fabricarea provizoriu-zise după care se întocmește un raport, în care se trece cantitatea fabricată. Un exemplar al acestuia se trimite la Primăria locală, iar altul, la întreprinderea de specialitate, adică la noi. Pentru serviciile pe care le prestăm (asistență tehnică, autorizarea cazanului, etc.), percepem un uium de 10%.

— Ce poate face un cetățean care, de exemplu, ar dori să producă rachiu, dar nu dispune de cazan pentru acest?

— Foarte simplu. Conform aceluiași act normative, se prevede și fabricarea de rachiu de către particulari sub controlul întreprinderilor specializate. Altfel spus, vine omul la noi cu borhotul, noi îi fabricăm în instalațiile noastre rachiuul și îi reținem uiumul de 10%, fără nici o altă taxă. Acum, dați-mi voie să insist eu asupra altui aspect, legat de producătorii care își prepară rachiuul acasă. Acestora, după cum am spus, le asigurăm toată asistența tehnică necesară, le verificăm cazanul și supraveghem producția, percepend un uium de 10%, pe care, însă, îl plătim. Ei bine, aici intervin discuțiile, pentru că legea nu spune nimic explicit privitor la preț. Noi am hotărât să plătim la prețul de producție, adică de 30 lei pentru un grad sall (în paranteză, să precizez că un litru de alcool pur are 100 grade sall, sau 10 grade dall, deci pe baza celor de mai sus, pentru un litru de alcool de 50°, plătim 150 lei). Lumea e nemulțumită de acest preț, comparîndu-l cu prețul de livrare. Însă nu se ține seama de faptul că în acest

preț de livrare, mai există și alte componente, cum ar fi cheltuieli de îmbuteliere, ICM-ul, care la băutura este de 60%, etc.

— Ați vorbit despre evaziune fiscală. Vreți să dați unele explicații?

— Desigur. Prin faptul că nu există un control riguros al tuturor producătorilor de alcool, statul pierde enorm. Pentru că acei impozit de 60%, de exemplu, este plătit numai de către noi, nu și de către cei care nu se supune controlului. Apoi, mai apar și alte aspecte, legate de producerea rachiuilor în instalații ne-verificate, cum ar fi pericolul de orbire sau chiar de deces. Noi am făcut, de-a lungul timpului, o serie de demersuri la organele competente. Conform legislației în vigoare, cei care trebuie să vegheze la respectarea legilor în județ este prefectul. A fost sesizat de către noi și prefectul care a fost, l-am sesizat și pe domnul Simeon Murgu. Încă nu am văzut vreun rezultat, însă, știind că domnul Murgu este un om al legii, avem speranță că măcar acum, domnia sa va întreprinde ceva în acest sens. Fapt care ne face să-l atenționăm din nou, și prin intermediul ziarului dumneavoastră.

— Domnule director, am vorbit destul de legi. Vă propun să trecem la ceva care, sînt convins, îi va interesa în mod deosebit pe cititori. Care este producția dumneavoastră anuală de vin?

— Noi producem anual 200—250 vagoane de vin. La nevoie, sînt convins că am putea produce mai mult. Strugurii, îi preluăm de la agenții economici și persoane fizice. Anul trecut, de exemplu, prin centrele noastre de colectare din teritoriu, de la Mîiș și Pincota, am cumpărat struguri de la populație, oferind banii pe loc. Însă nu producția ne îngrijorează, ci desfacerea. Aceasta o realizăm pe două căi: prin magazine proprii și prin agenți economici, din țară și județ. În rețeaua proprie, avem 123 de magazine, atît prin cartierele orașului, cît și în județ. Avem, de exemplu, unii cetățeni care au amenajat puncte de vânzare în casele lor. Ei au pus spațiul la dispoziție, noi l'am angajat și le oferim

un procentaj din vânzări. Desfacerea însă merge mai lent, atît datorită scăderii puterii de cumpărare a populației, cît și saturării pieței cu alcool din import. Cred că din acest punct de vedere, statul ar trebui să facă mai mult, pentru protejarea producătorilor interni.

— Dar dumneavoastră nu ieșiți pe piața internațională?

— Cum să nu, iar dovadă sînt participările noastre la târgurile internaționale. Anul trecut, am participat la târgurile și expozițiile de la Szeged și Zrenjanin, de exemplu, iar anul acesta, la Verona și Szeged. Am avut astfel ocazia să vedem și noi ce fac alții, dar și ei au văzut ce facem noi. Au fost schimbări de experiență utile, din care am tras multe învățăminte. Și ne-am dat seama că, din punctul de vedere al calității, mai avem de lucrat, însă nu mult. Cu tehnologiile de acum, putem produce de calitate. Mai rău stăm la capitolul prezentare, dar și aici lucrurile merg spre bine. Pregătim etichete noi, mult îmbunătățite din punct de vedere grafic, și avem contract cu o firmă italiană. Sperăm să ne îmbunătățim în acest fel simțitor aspectul comercial. În trecut, am dat vin la export, în R.F.G., Japonia, Anglia, însă ei ne furnizau etichetele. Acum, avem unele contracte și sperăm să leșim din nou pe piața internațională.

Și tot pentru că veni vorba de contractele noastre internaționale, sîntem acum în tratative cu firme din Ungaria și Austria, de unde așteptăm săptămîna viitoare o delegație, pentru a putea discuta concret ce putem face împreună. S-ar putea să pornim o afacere rentabilă, cu bere. Vom vedea.

— Și, în încheiere...

— În încheiere, țin din nou să asigur pe toți clienții noștri că produsele ce poartă marca S.C. VINALCOOL S.A., sînt de cea mai bună calitate, pot satisface toate gusturile și au prețuri accesibile. Lucru de care se pot convinge direct, intrînd în primul magazin care desface produsele noastre.

Sorin TROCAN

FAPTELE VOR FI DOVADA NOASTRĂ

Domnul Nicolae Boja a pornit cu pași mari pe cărările economiei de piață. Firma B&M SRL, cu sediul pe strada Poenei nr. 7 (Miclăca) se ocupă cu activități de import-export și cu creșterea păsărilor. Mai multe amănunte, sperăm să aflăm din dialogul următor.

— Domnule Nicolae Boja, care este domeniul de activitate al firmei dumneavoastră?

— Ne ocupăm cu vânzarea en-gros de faianță și gresie, atît în țară cît și pe plan extern. Apoi, pentru a nu uita că sînt medic veterinar, am pornit din primăvara acestui an, creșterea păsărilor. Avem, la ora actuală, 1000 de rațe și 10.000 pui de găină. Lucrăm în sistem industrial, cu baterii pentru creșterea intensivă a păsărilor. Bateriile le-am achiziționat de la Tehnometal Timișoara (fosta I.A.W. — leagăna Lăstunului). Pentru viitor, avem însă planuri mari.

— Care ar fi acestea?

— Dorim să creștem o fermă de găini ouătoare. Să producem și să desfacem tot ceea ce ține de păsări. Pentru aceasta, vom avea propriul nostru abator. Apoi, pentru a încheia lanțul, vom avea și propriul nostru magazin

de desfacere, pe strada Ecaterina Varga, într-o casă particulară. Dar, toate acestea sînt gînduri pentru viitor. Nu dorim să ne luăm angajamente, pentru munca noastră vor depune mărturia doar faptele.

— Acum, cum vă asigurați desfacerea, în lipsa magazinului propriu?

— Ne-am format deja clientela noastră. Avem solicitări la care nici nu știu cum vom răspunde în totalitate. Deci, nu ne putem plînge din acest punct de vedere. Poate secretul stă și în prețurile practicate, care sînt sensibile sub prețul pieței. De pildă, puil îi vindem, la vîrsta de 30 zile și greutatea între 350-500 grame, cu 125 lei. Clientii, deci, nu ne lipsesc.

— Aș vrea să vă pun o ultimă întrebare: ce v-a determinat să vă ocupați de creșterea puilor?

— Fiind de meserie, era normal să mă ocup cu așa ceva. Am renunțat la postul meu de medic veterinar, și din primăvară, muncesc aici. Nu mi-e rușine să pun, cum se spune, osul la bătaie, sau să car saci, sau ce mai e necesar. Iar despre rezultate, după cum am mai spus, vor sta dovadă faptele noastre.

S.F.

DIN ACTIVITATEA CAMEREI DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE

În gama de acțiuni și întîlniri de afaceri, cu care ne-a obișnuit de la Camera de Comerț și Industrie a Aradului, ținem să consemnăm și pe cea petrecută în data de 17 iulie a.c. A fost vorba despre vizita unor oameni de afaceri italieni; colaboratori mai vechi ai gazdelor. Este vorba despre domni Fabrizio Lonardi, vicepreședintele al Tîrgului Internațional de la Verona, Ivo Bellomali, șef executiv și purtător de cuvînt al președintelui Tîrgului, Giuseppe Ceni și Paulo Lorenzi — reprezentantul Camerei la Verona. Aceștia s-au întîlnit cu o serie de oameni de afaceri, ocazie cu care au prezentat atît tîrgul cît și alte manifestări expoziționale, organizate de-a lungul anului.

De asemenea, s-a discutat la Prefectură, în prezența domnilor Simeon Murgu, prefectul județului, Cristian Moisescu, primarul Aradului și Dan Ivan, președintele Consiliului Județean Arad, despre intenția de înfrățire a celor două orașe, precum și despre

eventualele investiții din teritoriu și din zona liberă.

De asemenea, a fost prezent la Arad domnul Ulrich Diller, reprezentantul concernului ZF Service GmbH, concern cu cea. 34.000 salariați și cu o cifră de afaceri anuală de aproximativ 6 miliarde de DM. Concernul este bazat pe producerea de subansamble și piese pentru cutii de viteze reductoare și mecanisme de direcție. Domnul Ulrich Diller s-a arătat interesat în găsirea de furnizori pentru produsele concernului pe care-l reprezintă. Optica întîlnită aici a fost corespunzătoare intențiilor sale, astfel încît în septembrie urmează să fie semnat un protocol de colaborare.

După ce a vizitat și alte orașe din țară, domnia sa a fost plăcut impresionat de Arad, care l-a plăcut extrem de mult. Șoția sa s-a arătat interesată în constituirea de societăți mixte zootehnice și mai ales de crearea de condiții pentru industrializarea laptelui la locul de producție.

D.B. I

NOUȚĂȚI EDITORIALE

Semnalăm prima apariție la editura arădeană „SOPHIA” (director: Dorel Ilca, redactor-șef — Vasile Dan, consilier editorial — Dorel Sibîl); Mediația — cale a cunoașterii. Extinderea cunoașterii prin droguri de Walther Bühler, traducere din limba germană de Diana Sălijanu. În cele două articole găsite în ve-

lăm autorul se ocupă de una și aceeași întrebare: Există o posibilitate modernă, sănătoasă, de a depăși limitele cunoașterii și implicit, condiția umană actuală?

Veți găsi mica scriere la LIBRĂRIA-ANTICARIAT S & M de pe strada Lucian Blaga, nr.2-4, Arad.

UN TRANSPORT RAPID ȘI IREPROȘABIL numai prin ASOCIAȚIA FAMILIALĂ SZUCS ȘTEFAN Onorata clientelă ne poate contacta la sediul nostru din Arad, str. Luncei nr. 10, cartier Miclăca (prima stradă la stînga de la stația Miorița). CU CAMIONUL DE 5,35 TONE TRANSPORTĂM MARFA ÎN ȚARĂ, PROMPT ȘI IREPROȘABIL.

ASOCIAȚIA FAMILIALĂ SZUCS ȘTEFAN VA POATE AJUTA ÎN REZOLVAREA PROBLEMELOR DUMNEAVOASTRĂ DE TRANSPORT INTERN!

urmare din pagina 8
insectelor (f. dr. — german); 23,15 O afacere de un milion de dolari (f. TV 5

8,40 Lecție de lb. franceză; 14,30 Aventura (s.); 15,00 Film de Chabrol; 20,00 Vacanță la Quebec; 22,30 Miere (s.); 23,35 Convorbiri cu Mittelewand.

MIERCURI, 29 iulie
PRO 7

8,05 Vegas (s. am.). 16,30 „Colt” pentru siguranță (s. am.). 17,20 De la Hart la Hart (s. am.). 19,55 Harry Black și tigrul (f. am.). 22,00 Rio Lobo (western am.). 0,55 Starsky și Hutch (s. am.). 1,50 Petrocelli (s. am.).

SUPERCHANNEL

14,00 Viața comercială a Japoniei (7,00) Videoshow în direct. 19,00 Wyatt Earp (s. am.). 19,30 Eu, spionul (s. am.). 20,30 Cruciaștorul Potemkin (f. sov.). 22,30 Săptămîna comercială. 23,30 Reportaje europene.

RTL PLUS

9,55 Owen Marshall (s. am.). 10,50 Bogăți și frumoși (s. am.). 11,15 Dr. Marcus Welby (s. am.). 13,30 Jocurile vieții (s. am.). 14,20 Clan California (s. am.). 15,15 Povestea Springfield (s. am.). 15,55 Șeful (s. am.). 16,50 CHIP's (s. crimi am.). 20,45 Vremuri bune, vremuri grele (s. RFG). 21,15 Castelul de la lacul Nörth (s. RFG). 0,00 Alaska (s. am.). 1,00 Familie groaznic de drăguță (s. am.). 1,30 Lupul aerului (s. am.).

EUROSPORT

7,00 Program olimpic 18,30 Știri Eurosport, 19,00 Program Olimpic.

SAT 1

14,35 Sub soare californian (s. am.). 15,30 Vecini (s. austral). 16,05 Hotel (s. am.). 17,00 MacGyver. 21,15 Salutări de la Tagernsee. 0,00 Cimitir pe malul lacului (f. am.).

SCREENSPORT

9,30 Magazin sportiv internațional. 10,30 Concurs de dans. 16,30 Tennis. 19,00 Box. 22,30 Magazinul sporturilor ciudate. 0,15 Știri Golf/Baseball.

TELE 5

12,30 Top modell (s. am.). 13,05 Familia Addams (s. am.). 18,55 Golful periculos (s.). 21,15 Visul căpitanului (f.). 23,00 Detectivul Stark (f. am.).

TV 5

8,40 Lecția de lb. franceză. 13,30 Aventura (s.). 18,40 Lecție de lb. fr.

20,00 Munții — magazin turistic. 22,30 Teatru. 0,40 Studioul liber. JOL, 30 iulie PRO 7

16,35 Perry Mason (s. am.); 20,00 Captura de milioane a lui Charlie; 22,00 Sosie (f. engl.); 0,00 Starsky și Hutch (s. am.); 0,55 Petrocelli (s. crimi am.); 2,40 Trăgătorul de elită (f. am.).

SUPER CHANNEL

15,00 Viața comercială a Japoniei; 17,00 Videoshow în direct; 19,00 Wyatt Earp; (s. am.); 19,30 Eu, spionul (s. am.); 20,30 Pasărea paradisului (f.); 22,30 Reportaje europene; 23,45 Economie de piață.

RTL PLUS

9,55 Owen Marshall (s. am.); 10,50 Bogăți și frumoși (s. am.); 11,15 Dr. Marcus Welby (s. am.); 14,20 Clan California (s. am.); 15,55 Șeful (s. am.); 16,50 CHIP's (s. am.); 20,45 Vremuri bune, vremuri grele (s. RFG); 22,19 (s. RFG.); 23,10 Extreme (f. am. cu Farah Fawcett); 1,00 Familie groaznic de drăguță (s. am.); 1,30 Lupul aerului (s. am.).

EUROSPORT

7,00 Program olimpic; 14,30 Tennis. 19,00 Transmisiune olimpică. 3,30 Știri Eurosport.

SAT 1

14,30 Sub soare californian (s. am.) 15,30 Vecini (s. austral). 16,05 Hotel (s. am.). 17,00 MacGyver (s. am.). 21,15 Conspiranții (s. am.). 0,00 Crima sau duminică ploioasă (f. fr. elv.).

SCREENSPORT

9,30 Golf 12,00 Magazinul cicliștilor. 15,00 Concurs auto. 18,30 Magazinul sporturilor ciudate. 20,30 Raliu gros (Formula 2).

TELE 5

13,05 Familia Addams (s. am.). 18,55 Golful periculos (s. am.). 21,15 Karl Dall show.

TV 5

8,40 Lecție de lb. franceză 13,30 Aventura (s.). 15,00 Film despre Australia. 20,00 Magazin turistic. 22,30 Magazin social.

Vind Renault 12 Break din 1981, microbus W — 9 locuri 1979. Informații: tel.: 966/317 85 după ora 17.

S.C. ARGENTA SERVICE la dispoziția dumneavoastră! Primim marfă în consignatie, deci nu ne ocoliți, pentru că întoarceți spatele câștigului garantat! Efectuăm lucrări de tinichigerie și vopsitorie la cele mai înalte cote ale calității. Angajăm cadre de specialitate pentru activități de intermediere, comision și consulting. Condițiile angajaților se stabilesc la sediul firmei, din Arad, str. Banatului, nr. 1 A, tel. 153 99, Cartier Mureșel (lingă pod). Vă așteptăm!

Vind autoturism an de fabricație 1981, perfectă stare. Tel. 693 93, orele 20-22; 2 38 57, orele 8-17.

S.C. BOGDAN SRL IMPORT-EXPORT

Pune la dispoziția onoratei clientele următoarele produse:
— cafea Ness la 100 gr.
— Țigări, 15 sortimente
— Palință Ungaria — 1/2 l
— Bere import — 0,33 l
— Coniac Napoleon
— Lichioruri import — 7 sortimente
— Sucuri Queen 1 1/2 l — 4 sortimente
— Pepsi original la tub — 0,33 l
Toate aceste produse le puteți achiziționa la sediul societății din Arad, strada Bradului nr. 9 (Grădiște), zilnic, între orele 9-17, sîmbătă de la 9-13.

PRIN:

ALL TRADE INTER SRL

SOC. COMERCIALA BUREANĂ ROMÂNIA MEDIA

en-gros și en-detail, puteți obține cele mai moderne produse electronice ale firmei SAMSUNG. Televizoare cu diagonala de 51 cm la cele mai avantajoase prețuri!

ALL TRADE INTER SRL aduce arădenilor aparatură (electronica de cea mai înaltă fiabilitate)!

De toate culorile și pentru toate vîrștele la **ALL TRADE INTER SRL** puteți găsi îmbracaminte import 100% bumbac, tricouri și seturi de vara.

ALL TRADE INTER SRL va aștepta prin filiala sa din Arad, str. Vasile Goldis nr. 8.

Tel. (066) 1 78 85 Fax 1 83 45

CASA DE SCHIMB VALUTAR
BUCHAREST EXCHANGE HOUSE

B-dul Revoluției nr.55

Prin filiala din Arad va ofera:

- o modalitate sigură și avantajoasă de a vă procura valuta necesară călătoriilor dumneavoastră.
- un prieten care va ajuta să valorificați rezervele valutare cînd venitul dvs. devine insuficient.
- servicii moderne computerizate la nivelul standardelor occidentale.

NU EZITATI! Sintem oricînd la dispoziția dumneavoastră și a partenerilor dumneavoastră de afaceri sau a mușafirilor dumneavoastră din străinătate, atît prin **CUMPARAREA** cit și prin **VINZAREA** principalelor devize (valute liber convertibile) aflate în circulație.

ORAR DE FUNCTIONARE: zilnic de luni pînă vineri între orele 8-16; sîmbata între orele 8-14.

O servare ireproșabilă și marfă de calitate. **NU UITAȚI:**

S. C. FRIENDSHIP

(fost Calul bălan)

Adresă necesară oricîrui!

Comerț modern, comerț civilizizat!

Prin unitatea situată în Arad, str. Iuliu Maniu (Lipovei) colț cu str. Prutului, cartier Micălaca desfăcăm o gamă largă de **PRODUSE ALIMENTARE, COSMETICE, CHIMICALE** la prețuri avantajoase.

De asemenea firma vă stă la dispoziție cu carne proaspătă de porc, miel, vițel; preparate din carne; dulciur răcoritoare, băuturi alcoolice indigene și din import; pîine proaspătă; lapte și produse lactate.

Nu uitați: **S.C. FRIENDSHIP** vă așteaptă 24 de ore pe zi!

O mașină pentru banii dumneavoastră! **RETINEȚI:**

S.C. & B.H. STAR SRL preia în consignatie, repară și vinde următoarele autoturisme aflate în **PERFECTĂ STARE DE FUNCTIONARE:**

FORD SIERRA 201 (fabricat în 1988).

MAZDA 626 (fabricat în 1983).

MAZDA 626 DIESEL (fabricat în 1986).

NISSAN 20 L (fabricat în 1986).

FORD ESCORT 1,6 (fabricat în 1985).

Apelînd cu încredere la serviciile firmei **S.C. & B.H. STAR SRL**, situată în str. Ștefan cel Mare, nr. 1 între orele 9-17 veți avea Occidentul la picioarele dumneavoastră! Cu prețuri avantajoase aveți ocazia să achiziționați un autoturism modern!

Notați și rețineți: **S.C. & B.H. SRL, STR. ȘTEFAN CEL MARE NR. 1.**

Oferiți copiilor dumneavoastră **PARADISUL** vizitînd unitatea **MON PARADIS** situată în Arad, Bd. Revoluției, bloc 1, parter.

Într-o ambianță plăcută puteți petrece clipe de vis consumînd minunatele produse de cofetărie, sucuri proaspete, dulciuri din import. Dacă timpul nu vă permite să întîrziți servind produsele noastre, executăm torturi, prăjituri, produse de patiserie și la comandă pentru acasă.

NU NE OCOLIȚI NICI O ZI FARA MON PARADIS!

Problema principală a tuturor familiilor sînt **BANII!** Doriți să depășiți această situație? Apelați cu încredere la firma **S.C. ALIN!**

S.C. ALIN anunță participanții la jocul colectiv că de luni 27.07.1992 încep plățile. Toți cei ce au depus suma respectivă în urmă cu 45 de zile pot participa încă o dată, CU 2000 LEI DEPUȘI, CÎȘTIGAȚI 14.000 lei în trei rate, prima rată fiind de 6.000 lei, celelalte două fiind la un interval de 45 de zile.

Depunere maximă: 20.000 lei. Cu 20.000 lei puteți cîștiga 140.000 lei, tot în trei rate. Plata se face în ordinea înscrierilor.

PENTRU A VĂ ROTUNJI VENITURILE ADRESAȚI-VĂ FIRMEI S.C. ALIN, CALEA IULIU MANIU (LIPOVEI), nr. 103 A (prima stație de tramvai după pod), CARTIER MICĂLACA. Program: zilnic între orele 8-20, telefon: 624 10. Luni 27.07.1992 plățile se fac: A1-A20.

Marti 28.07.1992 plățile se fac: A21-A40.

ZILNIC se va anunța în presă ordinea plăților.

DUMNEZEU SĂ-L ODIHNEASCĂ ÎN PACE!

Domnul Ioannis Mitsoulis a vrut să facă ceva în această țară. A crezut, pînă în ultima sa clipă, în dreptatea celui care vrea și riscă să întreprindă ceva, față de cei care doar stau și caută nod în papură. A încercat să realizeze ceva deosebit, și în mare măsură a și reușit. Cu toate că și-a cîștigat ceișiva prieteni și mulți dușmani. Domnul Ioannis Mitsoulis a sperat că în România s-a schimbat ceva și că orice cetățean care vrea să investească bani la noi, are și șansa unui cîștig pe măsură. Domnia sa nu s-a crezut un învins. Pentru că a fost un luptător. Și a luptat, împotriva tuturor, și chiar, pe unii, i-a învins, însă, nu a învins, ceea ce nu stă în puterea nici unuia muritor să învingă: moartea. Pentru că și domnul Ioannis Mitsoulis a fost doar un muritor... Atunci cînd i-am zis că, mi s-a

Infățîșat un suflet ales. Nu am îndrăznit să sper a-l fi prieten, dar am încredințarea că o oarecare simpatie reciprocă a existat între noi. Pînă în momentul în care am aflat ireparabilul: domnul Mitsoulis a cedat, poate pentru prima dată în viața lui. Am pierdut, în persoana sa, pe primul investitor străin care a îndrăznit să spera că poate face afaceri în Arad și am pierdut pe un OM de la care am fi avut de învățat. Am fi avut imens de învățat.

În numele săptămînalului ȘTIREA, care știu că a fost prețuit de domnia sa, aducem cele mai sincere condoleanțe colectivului firmei MIKOMAR, familiei domnului Mitsoulis, doamnei Maria Manușov precum și tuturor celor care l-au prețuit pe această lume pe domnul Ioannis Mitsoulis. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

SORIN TROCAN

VINERI, 21 iulie

PRO 7

8,35 Desene animate; 10,10 Dur, dar mărinimos (s. pol. am.); 11,40 Mr. Belvedere; 12,15 Aventură de la Roma (com. am.); 14,00 Starsky și Hutch; 14,55 Sub apă (f. av. am.); 16,35 Perry Mason (s. am.); 17,30 Dur, dar mărinimos (s. pol. am.); 18,20 Show de desene animate; 20,05 Nevasta din Langenlois (com. austriacă); 22,00 Copii în noapte (f. pol. am.); 23,50 Starsky și Hutch; 1,45 M.A.S.H. (s. com. am.); 2,15 Drumul triașilor (f. it. rel.); 3,55 Petrocelli; 4,40 Perry Mason; 5,30 Campionii (s. eng. de act.).

SUPER CHANNEL

9,00 Știri ITN; 9,30 Potpuriu; 10,30 Super — cumpărături; 14,30 Magazin de ocrotire naturii; 16,00 Uemărit — clipuri; 19,00 Wyatt Earp (s. west); 19,30 Sint spion (f.s.); 20,30 Misteriosul Mr. Wong (f. am.); 22,00 America sălbatică (s. științ.); 23,30 Raportări din Europa; 0,00 Mort de speriat (f. am.); 2,30 Super — cumpărături; 3,00 Clipuri pină dimineața.

RTL PLUS

9,55 Owen Marshall (s.am.); 11,15 Dr. Marcus Welby; 12,30 Duei familii; 15,50 Bosul (s. crim. am.); 16,45 CHIPS (s. crim. am.); 19,45 Știri; 21,15 Pierdut pe Oceanul Pacific (f. am.); 23,00 Vinovat (s. Europa); Nopti de dragoste la Kreuzberg (f. sory germ.); 0,25 Atacul cadavrelor (fără ochi (horror spaniol)); 1,50 Malformații (horror am.); 3,00 Vinătorul de noapte (s. crim. am.); 3,50 Nopti de dragoste la Kreuzberg (rel.); 5,10 Pierdut în oceanul Pacific (rel.).

EUROSPORT

10,00 Tour de France; 11,00 Magazin sportiv internațional; 12,00 Tenis; 14,00 Formula 1; 15,00 Tenis; 16,30 Cursa a 19-a; 18,00 Magazin sportiv internațional; 20,00 Jocuri olimpice, Fotbal Italia — SUA.

SAT 1

9,30 Vecinii (s. austral.); 10,30 Hartari (f. am. — rel.); 13,00 Roata norocului; 17,00 Cagney și Lacey (s. crim. am.); 21,15 Nelocinatul (f. am.); 23,25 Discuție particulară (f. am.); 1,25 Eieva — reportaj 5 (f. erotic germ.); 2,35 Electric Blue (s. engl. erotic — rel.); 5,55 Hotel (s. am. — rel.).

SCREENSPORT

9,00 Eurobic; 9,30 Ultimate Challenge; 10,30 Dillinger — hipism; 11,30 Golf din SUA; 13,00 Baseball; 15,00 Caiac-canoe; 15,30 Concursul monștrilor auto; 16,30 Golf; 18,30 Concursul velor — cupa Omega; 19,00 Tenis din Canada; 21,00 Magazin sportiv internațional; 22,30 Rover GTI; 23,00 Golf din SUA și Olanda.

TELE 5

9,10 Familia Robinson din Elveția; 10,30 Magazin de dimineață; 11,30 Ruck-Zuck (rel.); 13,05 Familia Addams (s. am.); 13,35 Magazinul regiunilor; 14,30 Piticuți; 15,55 Poppe; 19,45 Ruck Zuck; 20,35 Hopp sau Top? 21,15 Ceva nu e-n regulă la Liseri (teatru popular); 23,00 Ringul este liber!; 0,15 Curtenitori americani (f. can.); 1,50 P.O.P.; 3,20 Hundra (f. it span. am. — rel.); 5,50 Rambo (rel.).

TV 5

9,00 Jurnal canadian; 9,20 Orașe europene; 10,00 America — în varianta franceză (rel.); 10,30 Magazin turistic; 11,00 Program distractiv de vară; 13,05 Varietăți; 14,30 Soarta bună omenească (f. Tv. can.); 16,10 Vision 5; 16,30 Carabina FM (rel.); 20,00 Treizeci de milioane de prieteni (mag.); 20,30 Jurnal belgian; 21,00 Situația științelor medicale; 22,00 Jurnal francez; 24,05 Mediasud; 0,20 Evenimentele Tour de

France; 24,50 Program distractiv de vară.

SIMBATA, 25 iulie

PRO 7

9,35 Bărbat, femeie și copil (f. am.); Nevasta din Langenlois (com. austriacă — rel.); 13,00 Mr. Belvedere (s. com. am.); 13,30 M.A.S.H.; 14,00 Petrocelli; 14,50 Cărute de foc (f. engl.); 17,45 Totul e-n ordine (s. com. am.); 18,30 Echipa binecuvîntată (s. crim. am.); 19,15 Liselotte von der Pfalz (com. germ.); 21,15 A rămîne în viață (f. mus. am.); 23,00 Balada lui Jesse James (west. am.); 0,25 Războiul lumilor (s. S.F. am.); 1,55 Martorul unui complot (f. pol. am. — rel.); 3,40 M.A.S.H.

SUPER CHANNEL

9,00 Știri ITN; 9,30 Potpuriu; 10,00 Potpuriu — scuturat; 15,00 Magazin sportiv; 15,50 Concurs moto; 17,00 Magazin sportiv internațional; 18,30 UNESCO — s. doc.; 19,00 Serial de călătorie în Asia; 20,00 Moda video; 20,30 Europa de est — reportaje; 21,00 Invierea lui Zachary Wheeler (f. am.); 23,30 Specialități jazz; 0,30 Potpuriu — scuturat; 1,30 Clipuri pină dimineața.

RTL PLUS

9,00 Familia Flintstone; 11,10 Peter Pan; 12,00 Desene animate; 13,35 Michel Vaillant; 14,25 Gladiatorii americani — supershow; 15,25 Adam 12 (s. pol. am.); 15,50 Knight Rider; 16,45 Grupa A (s. avent. am.); 17,35 Jump Street 21 (s. crim. am.); 18,25 Formula 1; 18,45 Își merită prețul (show — joc); 20,15 Beverly Hills 90210 (s. am.); 21,15 Teatru Tv.; 23,00 Școala dragostei a lui Oswald Kolle (f. erotic germ.); 0,00 Tutti Frutti (show erotic); 1,00 Filme erotice; 4,00 Sexy Folies; 6,05 Adam 12; 6,30 Captain Power (s. S.F. can.-am.).

EUROSPORT

10,00 Motosport internațional — magazin; 11,00 Formula 1; 12,00 Tour de France; 13,00 Formula 1 — transmisiune directă din Germania; 16,00 Tour de France; 19,30 Formula 1; 21,00 Jocuri olimpice. Deschiderea festivă; 4,00 Jocuri olimpice — fotbal.

SAT 1

11,55 Frumoasa și bestia (s. am.); 12,50 Roata norocului; 14,35 Nava Enterprise (s. S.F. am.); 15,30 Menaj de bărbai (s. am.); Serial Hans Moser; 17,45 Olimpiada animalelor; 18,15 Camera Kandi; 19,15 Inima e tromful (joc); 21,15 Serial Jerry Cotton — Moață în Jaguarul roșu; 22,50 Știri; 23,00 Bărbat, o bărbat — joc; 0,00 Cind fata simte o primăvară fierbinte (f. erotic fr.); 1,15 Eieva — reportaj (f. erotic germ.); 3,35 Frumoasa și bestia (rel.); 4,25 Decl. așa e cu dragostea (rel.); 6,30 Zorro.

SCREENSPORT

9,00 Concursul monștrilor auto; 10,00 Concurs ciclism din Germania; 10,30 Magazin tenis; 11,00 Rover GTI; 11,30 Concursul velor — cupa Omega; 12,00 Golf feminin din SUA; 13,00 Magazin sportiv internațional; 13,30 Zile hipice la Dublin; 14,00 Concurs hidroplane; 14,30 Cupa mondială Caiac-canoe; 15,30 Golf din Olanda; 18,30 Concurs ciclism din Germania; 19,00 Magazin auto-sport; 20,00 Box; 21,00 Tenis din Canada; 0,00 Golf feminin din SUA.

TELE 5

9,25 Piticuți; 10,00 Cu Willy Fog în jurul lumii; 10,20 Cool McCool; 11,25 Oliver Twist; 11,35 Ruck Zuck pt. copii; 12,00 Top Crack (f. it.-engl.); 13,05 Tata face morală; 17,10 Saber Rider; 17,40 Teatru; 20,20 Koffer; 21,15 Fetele Ziegfeld (f.am.); 23,25 Imperiul păianjenilor (f.am.); 1,00 Criminalul este în mine (f.am. — rel.); 2,40 Aurul Neapo-

lelui (f. it.); 5,40 Aici a dormit Laura Lansing (f.TV. am.).

TV 5

9,00 Jurnal canadian; 10,30 Magazin economic din Quebec; 11,00 Program distractiv de vară; 14,00 Jurnal francez; 15,30 Camera damelor (f. fr. — rel.); 17,15 Carabine FM — program distractiv; 20,00 Cu trei Caravelle spre Sevilla — joc; 22,00 Jurnal francez; 23,30 Camera damelor 23,30 Arhive (f. doc. fr.); 1,00 Evenimentele de la Tour de France; 2,30 Program distractiv de vară.

DUMINICA, 26 iulie

PRO 7

8,55 Dr. Elliot (s. am.); 9,55 Trece-rea de la Santa Fe (western; 11,40 Marea necruțătoare (f. engl. de război); 13,45 Imagini fidele despre viață sau totu-i în regulă (rel.); 14,15 M.A.S.H.; 14,45 Echipa binecuvîntată (rel.); 15,35 În imperiul animalelor sălbatice; 16,30 Masterson din Kansas (western); 17,50 Alexandru cel Mare (f. ist. am.); 19,40 Super force (s. am. act.); 20,05 Hardcastle și McCormick; 21,15 Marea refugiu (f. am. de război); 0,30 Ingerul; 1,30 Pedepșa lui Harry; 1,55 Copil în noapte (rel.); 3,40 Războiul lumilor; 4,35 Nașterea lui Isus (f. am.).

SUPER CHANNEL

9,00 Știri ITN; 9,30 Răscruce de drumuri; 10,00 Comentarii biblice; 10,30 Profeții (em. rel.); 11,00 Talkshow în lb. olandeză; 13,00 Potpuriu; 16,30 Magazin turistic; 17,30 Potpuriu scuturat; 18,30 Lumca mlina — mag. bisericesc; 19,00 Magazin Financial Times; 20,00 Superbike din SUA; 21,00 Episod de la carnaval (f. am.); 23,30 Potpuriu scuturat; 24,30 Magazinul sporturilor nautice; 2,30 Super-cumpărături; 3,00 Clipuri pină dimineața.

RTL PLUS

9,00 Frații Super Mario; 9,45 Samurai Cats; 13,15 Papa maior (s. am.); 13,45 Tata meu extraterestru (s. am.); 14,15 Formula 1 20,10 Sielmann 2000 (f. doc.); 21,15 Bărbatul invizibil (com. germ.); 22,55 TV Spiegel; 23,40 Prime Time — ediție tirzie; 24,00 Playboy Late Night; 24,30 Ore îndrăgostite; 1,00 Formula 1; 1,25 Canalul 4. Shaft (thriller); 3,55 Randevu (f. am.).

EUROSPORT

9,00 Tour de France; 10,00 Formula 1; 11,00 Jocuri olimpice; 14,30 Formula 1 — Marele premiu al Germaniei; 16,00 Tour de France; 17,30 Tenis; 20,00 Jocuri olimpice, box, inot — finale; 0,00 Club Olimpic — magazin; 1,00 Jocuri olimpice, box, ciclism, inot — finale.

SAT 1

12,00 Moarte în Jaguarul roșu (f. pol. — rel.); 13,40 Noutăți la cinema; 14,35 Nava Enterprise (S. S.F. am.); 15,35 Olimpiada de la München — 1972; 18,15 Un bărbat mall călărește (f. am.); 20,20 Roata norocului; 21,15 Numai pe tine te iubesc (f. austriac); 23,00 Un sălbatic (f. am.); 0,20 Sirmă ghimpată și lobodă; 2,15 Menaj de bărbai.

SCREENSPORT

9,00 Concurs ciclism din Germania; 10,30 Gimnastul anului; 11,30 Concurs de dans; 12,30 Box; 13,30 Billiard; 15,30 Golf din Olanda; 18,00 Magazinul ciclismului; 19,00 Schi nautic din Franța; 20,00 Magazin sportiv internațional; 20,30 Rover GTI; 21,00 Motosport englezesc; 21,30 Ralicos; 1,00 Golf feminin din SUA; 2,00 Concursul velor — cupa Omega; 2,30 Concurs hidroplane.

TELE 5

8,05 Cu Willy Fog în jurul lumii; 8,45 Saber Rider; 10,25 Cool McCool; 10,50 Piticuți; 13,30 Sala zburătoare; 13,55 Magazin pt. Handicapati; 14,20 Fetele Ziegfeld (f. am. rel.); 16,30 Zebra în bucătărie (f. am.); 18,05 Ruck Zuck; 19,20 Patru de noapte; 20,10 Reportaje din lumea păcatelor; 21,15 Zimbăți, vă rog!; 22,00 Chelnere (f. franc.); 23,50 Casa în care locuiește moartea (f. am.); 1,15 Imperiul păianjenilor (rel.); 3,15 P.O.P. 4,15 Prima dragoste (rel.).

TV 5

9,00 Jurnal canadian; 9,20 Calendarul cultural al orașelor europene; 9,30 Emisiune pt. copii; 11,00 Muzică ce merge la inimă; 15,00 Treizeci de milioane de prieteni; 15,30 Molier; 18,30 Zile războinice (f. doc.); 20,30 Știri; 21,00 Alaska; 22,30 Film-club Măriaje singuroase (f. fr.); 0,50 Evenimentele de la Tour de France; 1,20 Concurs internațional de muzică.

LUNI, 27 iulie

PRO 7

8,35 Desene animate (rel.); 16,45 Spicrietoarea și Mrs King (s. am.); 17,35 De la Hart la Hart (s.am.); 18,25 Desene animate; 20,10 Poți cânta, dar nu te juca cu mine (f. austriac); 22,00 Harababura (f. am.); 23,45 Starsky și Hutch (s. am.); 0,40 Petrocelli (s. am.); 3,55 Autostopistul (s. am.).

SUPER CHANNEL

19,00 Wyatt Earp (s. am.); 19,30 Espionul (s. am.); 20,30 Un corp în plus (f.) 0,00 Indianul alb (western).

RTL PLUS

9,56 Owen Marshall; 10,50 Bogati și frumoși (s. am.); 11,15 Dr. Marcus Welby (s. am.); 13,30 Jocurile vieții (s. am.); 14,20 Clan California (s. am.); 15,35 Șeful (s. am.); 16,50 CHIP-S (s. crimi. am.); 20,45 Vremuri bune, vremuri grele (s. RFG); 21,15 Îi place să ucida (s. am.); 22,10 Columbo; 1,00 Familie groaznic de frumoasă; 1,30 Lupul aerului (s. am.).

EUROSPORT

7,00 Magazin olimpic; 9,00 Transmisiuni olimpice; 18,30 Știri; 19,00 Transmisiuni olimpice; 0,00 Magazin olimpic.

SAT 1

7,00 Bună dimineața cu SAT 1; 11,20 Numai dragostea ta (f. austriac); 14,35 Sub soare californian (s. am.); 15,30 Vecini (s. austral.); 16,05 Hotel (s. am.); 17,00 MacGyver (s. am.); 22,15 Vacanță cu Piroška.

SCREENSPORT

10,00 Gimnastică/Cai putere; 10,00 Motosport internațional; 18,30 Magazin sportiv internațional; 20,30 Schi nautic; 22,30 Concurs canoane.

TELE 5

12,30 Top modell (s. am.); 14,05 Familia Addams (s. am.); 18,55 Golful periculos (s. am.); 21,15 Atacul insectelor I (f. fr.-germ.); 22,15 Kottian în acțiune (s.).

TV 5

8,40 Lecție de limba franceză; 14,30 Aventura bună (s.); 18,40 Lecție de limba franceză; 21,00 Competiția vieții; 0,30 Banda celor șase — magazin.

MARTI, 28 iulie

PRO 7

8,40 Flipper (s. am.); 16,40 Cobra, continuați!; 16,35 De la Hart la Hart (s. am.); 20,05 Cu mine nu, domnilor (com. am.); 22,00 Domnește teroarea (crimi it.); 0,05 Starsky și Hutch (s. am.); 1,00 Petrocelli (s. am.); 00 P.H.E. Cat (s. crimi. am.).

SUPER CHANNEL

11,30 Potpuriu; 14,00 Viața comercială a Japoniei; 19,00 Wyatt Earp (s. am.); 19,30 Eu, spionul (s. am.); 20,30 Duburii pierdute (f.); 0,00 Muzică Interzisă (f.); Putpuriu.

RTL PLUS

9,55 Owen Marshall (s. am.); 10,50 Dr. Marcus Welby (s. am.); 13,50 Jocurile vieții (s. am.); 14,20 Clan California (s. am.); 16,15 Povestea Springfield; 16,45 Șeful (s. am.); 16,50 CHIPS's (s. am.); 20,45 Vremuri grele (s. RFG); 21,15 Viteza limitată (f. am.); 0,00 Febra Tv. (s. am.); 1,00 Familie groaznic de d.ș. gută (s. am.); 1,30 Lupul aerului (s. am.).

EUROSPORT

7,00 Program olimpic; 18,30 Știri Eurosport; 19,00 Program olimpic.

SAT 1

14,35 Sub soare californian (s. am.); 15,30 Vecini (s. austriac); 16,00 Hotel (s. am.); 17,00 MacGyver (s. am.); 21,15 Marlowe, detectivul (parodie am.); 23,20 Amityville 3 (f. am.); 1,45 În evadare (s. crimi. am.).

SCREENSPORT

10,00 Gimnastică; 14,00 Box / Eurobles; 18,30 Concurs de dans; 18,00 Concursul monștrilor auto; 20,30 Magazinul sporturilor nautice; 22,30 Box din SUA; 2,00 Schi nautic.

TELE 5

12,30 Top modell (s. am.); 13,05 Familia Addams (s. am.); 18,55 Golful periculos (s. am.); 21,15 Atacul

(Continuare în pag. 7.)

Editor S.C. STIREA® S.R.L. ARAD

Colectivul redactional: ADRIAN IOANAS (director)
SORIN TROCAN (red. șef), DELIA BRAD (secretar general de redacție)
DANIEL OGNEAN, HUGO HAUPTMANN (colaborator permanent)

Adresa S.C. STIREA® S.R.L. ARAD Bd. Revoluției nr. 71 Tel. 36437

Manuscrisele nepublicate nu se înapoiază.

Redacția nu ia în considerare anonimele!

Tiparul executat la S.C. "HELICON" - BANAT S.A. TEL. 96/142735-142772

TIRAJ 6000 EXEMPLARE